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Nous profitons de 1'occasion gui nous -st offerte ici pour
exprimer nos plus vifs remercienents 3 Monsieur MOKDAl, pour son
aide et ses conseils éclairés qu'il n'a pas cessé de nous prodi-

€r au cours de l'élaboration de ce travail.
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Nos remerciements vont aussi & tous les professeurs qui.
ont contribué & notre formation ainsi qu'a toutes les personnes
qui,de prés ou de loin ont participé a la réalisation de ce projet

de fin d'études.
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- nos anis,
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- CALCUL DES EFFORTS DANS L%_DﬂLLE

é hﬂm-qu(
A. Calcul du coefficient de majoration Ry

B, Calcul des efforts dus & 1la surcharge Bc
C = n mn n n L " Be
D i " " " 1" n n Br
B, = o " ¢ aux charges permanentes

F. Efforts dus aux surcharges : roue de 3t, 450 kg/m2, A (L)

- FLRRJLI.._;LLGD D La DALLE

4 Dalle centrale

B. Dalle de rive

C. Section en encorbellement

D. Longueur des chapeaux - Scellements des barres
E

. Vérification de la flé&che.

- UBTHECDE DE COURBON - GENERALITES =

A, Hypothéses

td

Moments fléchisscnts

o]

. Efforts tranchants

o

Poutre droite infiniment rigide . sur zppuis élastiques (entretois

= HOT& DE CALCUL - POU”RHS PRINCIPhLES

A.Calcul du coefficient de majoration dymamique

B. Efforts dans les poutres principzales

€. Etude de 1'effort tranchant
I. Charges permanentes

ITI. Surcharges L

ITI. Trottoirs

IV. Surcharges Bec.




- FERRAILLAGE DBES POUTRES PRINCIPALES
Poutre de rive n°i1 ou n°5,

A. Résistance & la flexion
B. " a 1t'effort tranchant
C. Justification d'about
D. Armatures de repartition
E. Calcul des déformations
- HOTE D& CALCUL - ENTRETQISES =

- ETUDE DES EFFORTS DANS LES ENTRETOISES

/.,Recherche de la réaction maximale de 1'entretoise centrzale
B. Btude du moment fiéchissaent
C. BEtude de 1i'effort tranchant
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DESCZIPTION GENERALE

Eodie T k. | : Les ponts en B.A s'étaient déja trés développés sous

toutes les formes avent ce s derniéres années, mais
certeins types ont été encore appliqués avec un plus
grand art dans une période assez récente,

Architecture des Ponts :

Les caracté-istiques des ouvrages modernes résidant
dans le fait que les lignes principales sont franchement mises en
relief, ainsi que les articulations ou autres dispositifs de cons-
tructions, ont conduit & adopter une certaine architecture.

Les motifs de décorations ont été réduits au minimumn,
1l'aspect architcctural devant surtout 8tre obtenu par la simplicité
et 1'élégance des formes.,

Justification du Choix de la concepticn.

Plusieurs facteurs nous ont poussé & fixer notre choix
sur ce genre de conception notamment

— le débouché lindaire entre nus des culées a été
choisi au minimum de 100 m,

- la solution de 3 travées indépendantes est fonction
du gabarit de la navigation et des critéres d'éoconomie.

- le nombre de poutres principales, leur espacement
ainsi que lecurs sections sont fonction, d'une part des criteres de
résistance et d'autre pars des données statistiques basées sur 1'éco-
nomie et certains impératifs esthétiques.

Une simplification dans 1l'exécution a été prévue en pré-
fabriguant tous les ¢léments de superstructure (corniche, bordure,
dalletes). :

Caractéristiques des Différents éléments

1. Tablier =

Le tablier porte une chaussée de 10, 50 m
comportant 3 voies de circulation
Deux trottoirs de 1,50m bordent la chaussée.
La travée ¢tudiée a une portée de 33 m et une longueur totale de 33,70 m.

/e
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La dalle formant table de compression possede une épaisseur constante
de 19 cm. Elles est recouverte d'une chape de protection de 1 cm sur
toute sa surface et de la chaussée constituée par des gravillons
enrobés sur 4 cm d'épaissgeur. Cette dalle est inclinée de 2 % de part
et d'autre de 1l'axe de symétrie transversal de 1l'ouvrage. Cette in-
clinaison a pour but d'éviter la mise en ocuvre d'un recouvrement de
béton maigre sur la dalle qui assurerait la sus-dite inclinaison.

Cette dalle repose sur 5 poutres principales symétriques &
talon d'entre-axes 2, 90 m solidarisées par 5 entretoises
équidistantes a section rectangulaire de 18 cm d'épaisseur,

L'&me des poutres principales a une épaisseur de32 cm au ni-
veau des entret,Oises d'abouty, t 2Ccm entre les entretoises intermedi
iresNoths enfin que les trottoirs sont formés par des dallcttes
amovibles ct qu'une pente de 2 % permet le ruissellement des eaux.
Un garde- corps métalli que de 1,0% m est prévu.
I1 est constitué par des tubes métalliques reposant sur des dés
de méme nature et espacés de 3 m chacun.

2. Piles =

Les piles, en tant qu'appuis, se compesent cssentiellement
d'un corps ou fiit plein et d'une fondation. Comme dans notre cas, les
piles sont en riviére elles sont munies de becs dont le rdle est hy-
drodynamique.

Regardée en élévation, varallélement & sa plus grande di-
mension en plan,; la pile a la forme suivante = le flit vertical est re-
lativement ¢élancé, la fondation forme un empattement & la base de la
pile.

30 . Culées =
Les culées ont double rSle = celui d'appui d'organe de
jonction =v terrain,
Leurs dispositions sont telles qu'il y ait contuinité entre la chaussée
par le terrain(en rerblai) et celle qui est portée par le pont.

Les culées sont essentiellement sollicitées au renverse-
ment vers l'avant., Leur mise en charge tend ainsi & les écarter des
terres qui s'appuient sur elles & l'arriére,.

v/ ae



Ces culées présentent un groupe de murs =

- un mur de front = sa partiec supérieure présente
a4 l'avant un redan horizontal sur lequel s'appuie 1l'ouvrage et a
l'arriére un mur dit mur garde-gréve destiné & isoler lec tablier du
contact du remblai.

- un mur en aile = son role est de permettre au
remblai d'atteindre le niveau du tablier sur toute la largeur de la
plate-forme sans que son pied ne s'avance le plus souvent au deld
du parement antérieur du mur de front.

Murs de front et murs en aile assurent le souténement des terres du
remblai d'accés au pont.
=.= Les calculs ont été mcnés sur la base des documents suivants =

- fascule spécial n® 60 - 17 bis texte n° 431, page 18
et suivantes du C.P.C en ce qui concerne les surchages des ponts-routes.
- CCBA 68 en ce qui concerne le Béton Armé

A



LIATTRIAUX UTTLISES

BETON

Dosé 2 400 kg/li” de CPA 325 et strictement contrdlé.

Graaulats roulés (alluvions de rividre). Dimension
maximale Cg = 25 mm,

(-T28 = 300 kg / cm2 : Cog 2 25 kg / cmg.............

;_:! 1
* 3, =XB v85£028
|ot = 1 (ciment classe 325).
avec | B =1 (béton strictement contrdlé)
y=1 (/4 Cg>1)
§ = 0,60 (flexion simple ) , 8=0,30 (compression
simple)
£={1 en compression simple ;
N tel que Gm Q@o dans les autres cas.
i - 2 :
d'ol bo = 0,30 x 300 = 90 kg / cm® en compression
—_ simple.
{Eb = 0,60 ¢ x 300 = 180¢kg / cm2 en flexion
simple.
By aca M S
H-0b = % B K o 28 avec U= 0,018 + 2,1 0,025
s } 2 300
dlec CL = 0,625 x200 = 7,5 kglem
ACIER TOR.
e T ———— {D

y
Qe
[l

n= 4200 kg/cmg
n= 4000 kg/cm

s

BA6S p.16

BABS p.12

BAGS p.14




— On n'utilise ces barres que si :
q

Cro>20 (141,25 Ya).Ya

coefficient de scel-
lement BAGB p.23

]

coefficient BA 60 = \/-2- BAGB p.45

I

Ya ?__;Jj_)d 'a

soit Yd = 1,5 ¢t Obo = 90 kg/cm2>20 (141,25 x1,5 ) = 5745 kg/cm2.

.contrainte admimissible obtenue en utilisant la valeur
forfaiteaire

6-a=___§__ Ocn =i ¢$20 :é:a
$y25 :Oa

2800 ¥g / cmg
2670 kg /cm

i

Cette valeur forfaitaire ne peut €tre utilisée que si
elle est compatible avec une ouvertue acceptable des
fissures dto Q71 et G2, BA 68 p.89.

S
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[/ CALCUL DES _EFFORTS DANS T A DATLE 7/

/X GRTGUL DU COBFFIOIENT D2 MAJGRATION DYVARIGUE. 7

A 1. Calcul de P dans un carré de 11,60 m de cdté

Dalle : 0,475 %11,60° = 63, 9+tf.
Chappe: 2,1 x 0,01 x TT:66;2,831r.

Béton butineux 2,2 x 0,04 x 10,58 x 11,6 = 10, 77 t.

Trottoirs :
réactions de la dalette : 2x0,06x2,5x1,18 x11,60 = 2,0532 t.
2
Mortier de pose : 2,5 x0,02 x0,30 x11,60 x2 = 0,348 1,
Bordure : 2,3 x 11,60 x 2 (0,125 x 0,1C » 0,20 x 0,20):2,803%
P = 63,9 + 2,85 + 10,77 + 2,0532 + 0,348 + 2,803 = 82,7042 t.

A 2, Calcul de S : surchage B: :

S= 3 x 42 = 1254t N= 3 voies
o
u&—*'*-——? ------- o
i i
i . 3
; f Surchage de trottoirs :
| ! I
: ; 0,4502:: 1:20 + 11,60 xo- 6,264 t.
i
€ “F\* b EF’“ S= (126+6,264)= 132, 264 t.
- e ‘A.3. Calcul du coefficient de majoration dy-
5 i namyque,
| i
1
| *
i {_E@.*.._____.___-—-— ik . ./0 .
t t 4 b
s foge—atll SOE
-de- +
¥ j{Jf‘;,'i A




Eo1p 04 . 0,6

14042 +4 P
S
.. 0,4 G ==1,292
LT i e N
152,264

/B= 1;2927

Ce coefficient de majoration dynamique concernera tous les éléments
du tablier & 1'exeception des poutres principales,

/ B. Calcul des efforts dus & la surchage Be. /

B.1. Disposition la plus favorable et impact des essieux.

Tmpact transversal

2

Nota: peur la clarté des dessins
l'echelle n"a pas eté respecteé.

3
1)
S

Fig.z
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B.2 Calcul des moments
L'effet de 1l'essieu avant est négligé car trop loin de 1l'axe

= T — T -
Pi= Pyneny Moupop " F cape M oure T Popor Yoror T Pk M mamk

B.21 Densités de charges.

. Reotangle ABCD :0,_5;‘?;5,_“5?-5_ 2,015x1,015= 46,2 £
. Rectangle GHFE m 0,985x1,015 = 22,&& ,

« Rectangle JPOI :W%O% 2,015%0,015= 0,684 tt.

. Rectangle TINK =5:§T§%5:§T§ % 0,985x0,015= 0,334t ,

B.22 Moments élémentaires par les abaques de PIGEAUD.

. Rectangle ABCD :%:0,376 ?l’-—-o 25 s 1x
Iy % F g =0,3%
M1=14,54.10'2

M, =4,48.10°

1
i u
. Rectangle GHFE :—— = 0,376 ;v __ _ :
= = 00122 5 12 g 55
y
M1=16,2.162
,-8,6.10°

. Rectangle JPOI @ LA ) -
1w = D092y =0 —-—~§;§ = 0,334

M= 19, 2 . 162

; 2
M= 5,1.10



» Rectangle

1

M= 23,95.10°

2

M= 11,34.10

2

D'ou Pl =

1

INEK ¢ Y

Trm= 0,005 5g lx

[46,2 X 14454 - 22,6x16,2 = 0,684x19,2—0,334x23,9§1

462 = 311 t w/m,

PM: [46,23:4,48 - 22,6x8,6+0,68435,1-0,334x11,34/,1020,1232 tm/m

B.23. lioments réels :

perite

Sens de la’portée : Mx=(3,11+0,1232x0,15)1,2x1,292=4,937tm/ml.

Sens de la grande portée : Eva=(3,11x0,15+0,‘f232)1,2x1 y292=0,931

tmy/ml.

B.3. Efforts tranchants.

LY

B.31 Dispostion la plus défovorable et impact des essieux.
(Impact voir B.1)

I

270

1

e
1

807

|
: 3_{4 :!5
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B.32. Calcul de l'effort tranchant :

I= —T@m-a.@% ofmiop) + agrsry HIKD - VW)

B.3 21. Calcul dés densités de charges.

P BV s -
ABOD= 5—sres—mre x 3,515x1,015= B¢
P 6 : :
e 5 -t
ERGH= 75 25575 *X2,485x1,015 Lo
Pymop——22 x0,515% 1,015211,82 t
=0,515%0,515 *°° ’ §92 Ne
Parst 6 x0,515%0,015=0,175 4
=0,515x0,515 = R y
Ly ¥3,515%0,015=1,19 4
0,515%0,515 X! y015=1,513 s
Povwxs 6 x 2,485%0,015=0,843t
0,515x0,515 ’ Y A=y -

Ba22. Efforts tranchants élémentaires.

TaBOD : v, T = P . et T =P T =7,68 t. T =10,08 t.
u 3v V 2vru *

oo/ en




I tudv = Semm= et T o= emme oo »T =7,68+t . T =9,54 ¢
EFGH u Tow Yo 4 u u J
TMI\IOP tuD>v= T = s et T = o > Tu-_:. 4,64 t 5 Tv= 35,88 t
' 2u + v 3u
P i
T tu<< vV = T =--2- et T = ccmme  cccen >T= 0,II%32 .7 = 0,I675 &
QAL b A u AT
15 r
T PuURKYV = T =-ame ot T = et ooy T = 0,II30 t.T = 0,169 %
IJKL u S L e u P
\ o) P
Ui P V= P et e e » T = 0,II30 +.T_= 0,169
Uvix u v O 1 u ITv
B.323 Efforts tranchants réels:
To=1,25%4,7532 x 1,2 » 1,292 = 9,40 t/ml
T, = 1,25% 4,3175x 1,2 x 1,292 = 8,52 t/nl

C~ Calcul des efforts dfis & la surcharge B

Cele DlSﬁOSltlon la plus défavorable

et 1nyact de l'essieu B 5
-
= g
l 4:111
| e 4 \_ % Sem
o I 5 230
, L
e i . = o
] 1 / %o
I __HZ// 95 em
’ l_ 276,5 {
| {
J !2?0 L Fig.4
2.7¢,5 i
C.2. Calcul des monents par les ataques de PIGEAUD: 1
_u 276,5 1,025 i3 =t 3455__ 0,0427 x 270 . 0,338
L 270 y 807 y 807
Nous prencrons pour u/l la valeur 1
. -2
M, 9,33. T M, 7,52.I0

Moments réels:
Sens de la petite portée: Mx
Sens de la grande portée: My

(9,33.0,15-7,5

(9,33=0,15.758).10"2

«20.1,292.1,2 = 3,301 tm/ml

2).1072.20.1,292.1,2 =2,6I2 %n/ml
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C.3. Efforts tranchants réels :
Au milieu des cbtés du rectangle de répartition :

P 20x1,2x1,292

Tu‘ 2utv 2x2,765+0,345 = 4,09tx1,315=5,37 t./ml.
20x1,2x1,292
v 3 x 2, 765 = )80 t./ml.

au milieu des cOtés du rectangle de la plaque :

Tx =5,37x1,25=6,72 t./ml.
Ty=3,80x1 925=4,75 t./ml.

/D. Calcul des efforts dus & la surchage B /

D.1, Disposition la plusdefavorabdteyimpact de la roue Br

Impact transversal ou longitudinnl,

30

oo/ ve
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D.2 Calcul des moments par les abaques de PIGEAUD.

- .

56,5 Vv 56,5 1x 270
i = DO D a ooy 0D .
1x ~ 270 T 0,2093 ; ly ~— 807 = 0,07 3 ly - 807 0,334.

M= 20,61.16°

M= 14,34.10°

Moments réels :

- =1,2
Mx=(20,61+0, 15%14,34).10°%101,292 = 3,792 +m/mil
My=(20,61%0,15+14,34).10°x10x1 , 21, 292=2, 75tm ",/

D.3 Efforts tranchants réels.

au milieu des cotés du rectangle de répartion.

P 10

by =5%0,565"

2x1,292=9,30 t./ml.
au milieu des cotés de la plague :

Tx=Ty=1,25%x5,30=11,65 t/ml.

Z{’E.Galcul des efforts aux charges permanentes.//

E.1 Dalle centrale ¢

E.11 Poids au HF.

Dalle : 0,19x2,5= 0,475

chappe : 0,01x2,1= 0,021
Béton Bit.: 0,04x%2,2= 0,088 0
0,584 % /m

es as  ew

E.1 2 lioments :

Abaque de Pigenud au cas ou la charge est uniformément répartie.

. 270 : . 807
&: S5 0,334 R, Hrg = 2,982

M1=3,85.10—2
M2=o,32.162



Mx=(3,85+0,150,32)10: “x0,584x2, 70x8, 07=0, 4965 +m/ul.

My= (O,32+O,15x3,85).152x0,584x2,70x8,07=0,114 tKMnﬂdxl_Mx
27 Mx,

E.13. Efforts tranchants :

Appui : T=9;§§%Z§;ZQ_= 0,79/ml - IMilieu de 1la portée long, :

p_025848,07x2,70
~ 2 x 8,07 + 2,70

= 0,675 t/ml.

E.2 Dalle en encorbellement (pcrte & faux).

E.21 Moments :
—_—1
Dalle : 0,475 x'gigi— R S 1V

Corniche : 2,3%0,08%0,48%0,97 ¢ evcevecesns. 0,086
293%0,16%0,24%1,08.0000vuvene.. 0,095

2’3x0’17}£0,24x0’87.-.lt-!lt.c.c 0’082

Trottoir : 2,5%0,15%0,15%0,705¢ssesv0usen.  0,0396

Dallette : 2,5x0,0 6x1,18_
2

09705.-t0.-;|10 0,0624

Garde-corps: 0,06X0,9054s vusnseeneesnanes  0,0543

0,633 tm/ml.

s fen
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E -22 : Efforts tranchants :

Lalle = Dy dl5 30095, vanierwvnie s cesessses 0,451
Corniche : 2,3% x 0,08 x 0,48 0,088
2,3 x 0,15 x 0,24 0,088

2,3 x 0,17 x 0,24 0,094

Trotdorrs : 2,5 x 0,15 x 0,15 0,056
2,5 x 0,06 x 1,18 0,0865

2
Garde corps : 0,060

T= 0,9255t/m/

E.%3. balle de rive :

E.31. Moments :

Charge uniformément répartie (voir E.12) 0,4965
Trottoir : 2,5 x 0,30 x 0,20 x 1,08 0,162
Dalette :  0,0805 x 1,34 0,11S

M= 00,7775 tm/mf

A 1l'appui nous aurons :
0,25 x 0,7775 = 0,194 tm/mf
L.32. Efforts tranchants :

- & 1'appui: T=-2224%2,70 | 5 5.5 550,20 + 0,0685= 1,0285 t/ml
2

r 7 7
- on travée: To 225%0,30%0,20x0,15

= 2,70
- au milieu de¢ la portée long : T= 0,584x8,07x2,70 : 0,675 t/ml

2x8,07 + 2,70

.............. 0,08%25tm/ml
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Z(F' Efforts dus aux surcharges: roue de 3t, 450 Kgﬁf,A(L)J/

F.1.lalle en encorbellecment (porte & faux).(Art.7) (b)

F.11. Efforts dus & la roue de %t.

La roue dc 5 tonnes pouvant accéder sur le trottoir car la

bordure de cédernicr peut &tire concidérée comme franchissable.On

disposera cette roue contre la garde-corps.

o = x = 2x%2,5tg30°+51 = 128,528 cm
7 g = 2SN TER e 2,1% tm/ml
Figb -& 7 1,28528
1 iﬁu .
> Ti= — x 1,2 1,32t/ml
%x0,91
88
F.12. Efforts dus & la surcharge de 450 Kg/m2
i = 102450 x 1,18) 4 460 1,2 0,2246 tm/ml
2
M= N T T .. .. 0,315 t/ml

H

9y

1

M =0,125 x 1,05 x 1,2 = 0,1575 tm/ml

T=20

Cumul des deux surcharges : (450 *qy )
Mmex = 0,2246 + 0,1575 = 0,%821 tm/ml
Tmax = 0,519 t/ml

50(1 + b) =50( 1 + 1,5) = 125 Kg/# « 250 Kg/m®



Renarque:
Nous constatons que les effets de la roue de 5 tonnes son% plus
décisifs que cewx de la surcharge locale de 450 K,g;/r:a2
F-2 Dalle centrale: effets dus 3 la surcharge A(L):
A(L) = A(8,0Tn) = I,745 t/n°
Soit en %onnes par nbtre lindaire =DA(L) = I;T¢15 370 = 4,71 t/ml
F-21 Monents :

Abaque de Pigeaud relatif au cas d'une charge unifornénent répartie sur tou—

te la surface de la plaque .

2 8
PI = 170 = 0,334 Pz = ___!.QZ____ 2,982
8,07 2,70
M, = 3,85 L1072 M, = 0,32.10“2
M_ = (3,85 + 0,15.‘0,32).10‘2.4,71 1,2 = 0,22 tn/nl
My = (0,32 + 0,15.3,85).10"2,4, 71 +1,2 = 04048 tn/ml
F=22 Efforts tranchants:
" T E - 1,745.2,70.8,07. I,2
.= s ad 12:2,70.8,07. I, - 2,42 %/ul
21 +1 2.8,07 + 2,70
v - 2af45-2,70, . I,2 21,885 t/nl
5
Tableau des coefficients de réduction des noments:
. e AL
. Moment Monent { 7
_')alle ’ -
Travee Appui ? @ I/),BS' @ 08§ .(05_
E L3 1 A R
Centrale | 0,75 0,50 “‘°"bi'i/ 0,85| 05
H/ rofs JI/QS !
015 ~ 0,5
/@ 0,15 950 - (05
de Rime [ 0,80 0,40 - %3 — 4
; 085| 0715
/ ; |
de Rive | 0,85 0,40 1 o5 Toe e
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Récapi t u l atif

.JA.

d es efforts naximuns
M calculé M travée M ful i
Section ou Travée tn/nl tn/nl tﬁ/ﬂ t/nl
char surcha| CReree [surcha | charge| surch | charge| surch
pernay “rge pern. | rge pern. |arge pern.} arge
Travée sens
centrale |transv. | 4965 | 4,937 |0,3724| 3,703 O 2483|2,469 |0,79 |1I,65
Travée sens 0,114 12,812 |0,0855| 2,11 0,057 |1,406 10,675 |1I,65
centrale |[longit,
Travée de n
" {0,775 4,937 | 0,622 35,9496 | 0,331 1,9748|1,0285| 11,65
rive transv,
3 0,1552{2,2496
Travée de sens IO,.I9£1 2,812 // '\-’0,07?6 1,1248 0,675 II,65 |
rive Fongit. 6,165 2,39
. e 7
Se;ﬁloﬂ sens | 0,663 2,18 j::::; j:::;/f o, 663 5155 | opepes 3
4
encorbell | transw, ,//////K,//////
// =
1~ - 2
Sectinn ce // // // // // SN X
encorten® = // / / / / / / /
N AN AN 2 & //J

Notas

le ferraillage des pammeaux types 1 et 3 aux

appuis dans le sens transversal sera fait en tenant

corpte du none

nt naxirum s

(2,18 + 0,663) tn/ml



e

A}. Vérification au poig:onnement./

G.1. Vérification de 1'appélation force localisée.(Art.39,53 B&68P71 s

G.11. Roue de 10t.

Soit ﬁ‘f1 = diametre du cercle inscrit

¢2 = diamétre du cercle circonscrit
Py = périmetre du contour de la diffusion dans le fleuillet moyen,

P, = périmétre du contour de la plaque

56 54 S5 52 1 ' oot
'd2 =\/56,5 + 56,5 =56,5V2 -g;— = "V-?_- = 0,707 > 0,4 vérifié
Py =2 (56,5 + 56,5) 1 05 o
P, = 2 (807 + 270) T =Torr. = 9,105 <0,2 vérifié ,

G.12. Cas d'un essieu isolé de 20t.

g,= 34,5 }

[
8, =\[35° + 7832 - o784 [ P 345 _ 0,1244.0,4 non vérifid.

, 278, 4

P, =2 (34 5 + 276 5
1 ’
’ 20 Sl 0,289 > 0,2 non vérifié.

P, =2 (607 +2 x 70 2 1077 ~

G.13. Cas du camion Be : (notre cas) .12t.

gy = 51,5 L 4 " . o
g, =\/51,52 +701,5~ = 13,9 g, ~151,9 = 0,39,2 0,4 non vérifié.
P, =2 (51,5 + 101,5

1 ( ’ ) Pq < 2155 = 0,142 > 0,2 vérifid,
P, =2 ( 507 + 270) D, 1077

On vérifiera au poingonnement alors que pour le cas de la roue de 10t et

éventuellement pour le cas du camion B,.
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G.2, Vérification au poingonnement :

G.21 Cas de la roue de IO tonnes:

5,5 < 6 = 10.1,2.1,292 = 15,76 4
£ o iy P_ = 0,565.4 = 2,26 n
ht = 0,19 n

1,5 . lézgg—u—: 5551 Kg/cm2 < T,5 Kg/cm2 tvérifié
226 19

G.22 Cas du canion Bc (essieux de 12 t)

Q=12x1,2x 1,292 = 18,936 .

o]
]

A 2(141,5 + 51,5) = 306 cn.
= 19 cn.

l,5.~£§~2§§---—:4,38 Kg/cm2<: 7,5 Kg/cm2= vérifié
306 19
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//F ERRAILLAGE DE LA DAL LE //

A. Dalle centrale:

o

-

2ecm

FHg.?

0% = 100 Kg/em?
—_—
(Yioz 90 Kg/cm?
5
g
_.’C..

A.1. Sens transversal:milieu de la travée

kmax = 3,70% + 0,3724 =4,0754 tm/ml

I

5
[
r= 15 x 4,0754.1 5 = 0,0812
2800 x 100 x 76,4
0,612 16,4 x 100 _ 10,05 oime
100
_lg.l..oi_= 1’932.10"2

100x5,2

£l 2 m &

1]

Acier Tor (ﬁ$20mm§63n = 4200 Kg/cn®
Vérifiér:Gm ¢ G_‘;)’O

:(TPr 12) h=19-2,6=16,4

28,3

= 0,8845

0,3464
0,612
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o -
01 =x H £ =100 1.6 _1.932.10

=10 = 10Px1,333.10~4 x1,618.10-2 = 2158
211 10®r 12 1,1932 2 kek

P 2,4,£ng =2,4.10% /1,333,101 x 7,5 = 2,4.10%3 = 2400 kg/cr2.

or : Oz min {2800 2158 =5 G a = 2400 kg/cn?.
max {2400

Reprenons le calcul avec 6:1 = 2100 kg/cm2:

T; lzix - i s SR s k = 25,85
400 x 100 x 16, 4 € = 0,8770
& = 0,388

w = 0,718,

A=0,716 x 16;5;103 10 _ 11 80 en?
soit des Tor 12 tous les 9,6cm.
5
F = l;'avec 2 =Eh = 0,8770 X 16,4 = 14,4cms F = 4_,%%.1_0 = 0,283.10%kg.
»

/
G'm P $nb=xxb=ﬁ(hb

- 605cm?2
Qyp

1l

, —
G—m = 22020 = g6!72 kg/cmcho donc le choix de € = 1 est bien justifié.

A.2.Sens transversal appui.

Mmax : 2,469 + 0,2463 = 2,7173 tm/ml h = 16.4cm.
15 x 2, 7173109 "
U= 2400 x 700 x 16,42 = 0,063 = k = 33,2
€ = 0,893
o = 0,3112
& = 0,469

A = 0,469 x 16,4 x 100

100 = '?,'?Ocm2 soit des Tor 12 tous les 14,7cn.
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A.3.Sens longitudinal (milieu de la travée).
Les aciers seront placés au dessus des aciers transversaux.
h=19-(2 + 1,2 + 0,6) =15,2cm

Mnax = 2,11 + 0,0855 = 2,1955tm/ml.

C 15x2,1955.109 =

Y= 2300 X100 x 1552= 0,0595 k=344
€ = 0,8988
A = 0’3036
W = 0,441

A“=:0’441 % 1gox 100 = 6,700m2 soit des Tor 12 tous les 16 6cm.
]

A.4. Sens longitudinal appuis h =5,2cm.

Mmax : 1,406 + 0,057 = 1,463 tm/ml.

))':: 15 X 1,463,100 = 0,0347 e k=44

— |
2400 x 100 x 15,2 € = 0,9153
o = 0,2542
@ = 0,289.

AS=ACy2E '$O§ 100 = 4,4cm2 soit des TOrs 12 tous les 25 8em.

B. Dalle de Rive:

B.1.Sens transversal : milieu de 1la travée :

Mmax : 3,9495 + 0,6220 = 4,5715 tm/ml.
h =19 - (2 +0,6) = 16, 4cm.

/_ 15 % 4,5715.105

)’ = 2400 X100 x 16,47 = 0,161 > S
€ = 0,8711
X = 0,3866
W - o 813.

=10, 8191 lé*%a%-lgg = 13,32cm2 soit des Tors 12 tous les 8,47cm.
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B.2. Sens transversal appui. h = 16,4cm.

Mnax : 2,18 + 0,663 = 2,843tn/ml.

15 843,105
2400 x 100 x 16,42 = %006 ——= k= 32,25
€ = 0,8042

X = 0,3173

W = 0,492.

A = 0,492 x 16 103 100 8,07cn?. Soit des Tors 12 tous les 1 4 cm.

B.3.Sens longitudinal (milieu de la travée) (type 3)

h

I

15’2cm.

Vmax = 2,2496 + 0,1552 _ 2,4048 tn/ml.

5
 ABx 24048107 oiac _
))._ 2400 x 100xT5 3% 0,065 — ;‘2 32,55
= 0,8949
:x = 0,3153'
W = 0,484.

ROyt i ]20:; 100 _ 7,3601112 Soit des Tors 12 tous les 15,35 cm.

B.4. Sens longitudinal (milieu de 1a travée )( Type 1).

Mmax : 2,39 + 0,165 = 2,555 tm/ml

h = 15,20111.
15 x2,555.100 B
)J” 2400 x 100 X 15’55 = 0,069 = é{ = 31,35
= 0,89215 |
o = 0,3235
@ = 0,516

A= 0,516 x 15 2 x 100

100 7,85cm2 Soit des Tors 12 tous les 14,4cm.
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B.5.8ens longitudinal appui.

| h = 15, 2cm.
Mmax = 1,1248 + 0,0776= 1,2024 tu/nml.

' 15 X 1,2024.10

Y= 2400 x 100 x 15,22 R ————= LT
’ £ = 0,9225
™ = 0,23255
w =0, ,235

E=U2n] 21’50100- = 3,57cn?  Soit des Tor 12 tous les 31,6cn.

C.Section en encorbellement.

Le sens transversal sera ferraillé comme au B.2. & l'appui.
Le feraillage longitudinal en travée sera le 1/4 du ferraillage transversal.

A= 1—211- = 3,33cm2 Soit des Tor 8 tous les 15cm.

Le sens transversal de l'encorbellement sera feraillé de la maniére suivante:
On laisse une distance suffisante pour 1 encorbellement et on prolongera les aciers &
1'intérieur d'une distance égale & 1'enccrbellement (distance de 1'enrobage non comprisc’

T A -
D/ Longueur des cnapeaux — scellement des bharres -

O ; i gl
,,,- 2 -‘E e i 4 = 4 = 67,50111.
(n fera des sce'lements droits.
46a = 2
= 1y =p=q —ovee Ld = 1,25Y4 6w
14 =12,81 X 7’5 = 21,06
J{___li....____._/ _ 1.2 X 2400 = :
: ld =T x 21,06 34,2cm,
On prendra lo = 65cm et ld = 40 cn.
E.Vérification de la fléche f:
Aucune vérification de f n'est requise si :
lht 5 2_23- %—- avec 1, = + petite portée
- x

M_ =Moment max. suivant cette portée.

Mg = 0,75 M, _(dalle centrale).
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+ DB S8 2400 2000
SPs Oz

Si l'une des conditions n'est pas vérifié on procéde alors au calcul de la
fleche comme indiqué au BA6O.
D'ou:
h 19 1
t = = — =
= 270 0,0704 > 50 @’75 0,037
X

100 x 11,80 = 2000
St Cheods -
100 x 16,4 = 0,720 _> 4200 = 0,477

La 2¢me condition n'est pas vérifiée, on procéde alors au calcul de la fliche.

E.1.Dalle centrale :

Travée : M, = 0,5 ;. = 0,5 X 0,495 = 0,2483tn/ml.
Charge permanente

Mar = 0,4965tn/ml appui: M = 0,5 M = 0,5 X 0,4965 = 0,2483 tm/ul.
Travée:My = 0,75 M. = 0,75 + 4,11 = 3,08 tn/ml.
Surcharge

_ 4937 _ 4,11tn/m. | 8PPWLMy = 0,25 My = 0 25 X 4,11 = 1,028 tm/ml.

Mtotal appui 1,028 + 0,2483 _ 1,2763 tu/m}:
Mtotél traves = 0208 + 0,2483 = 3,3283 tm/ml.

Courbe des moments.

_ 290/ 9 ANTAS 84 _
- - 1:2763 _
. QA 7/ [ \ 135 3,703 J:;aﬂ'.f e 46,480!"].
f ~1.2%63
3,703

Qo = 14cm (graphiquement)

ay = 46,48 — ( 46,48 - 14) 212 45 s5en,
r

Fig.9.
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| Ji' 184,90 1L/ X =Xh=0,3688 x 16,4 = 6,05 cn
| \_/i z =&h = 0,8770 x 16 4 = 14,38 om.
i Fig.10 A Surcharge : Mt = 3,08 tm/ml.
2 2
2777777777 ' Mg _3,08.100 o
LTI 77777777 Ouo =28 =T i5438 = 1617 ke/em
164 (19 .
A=118 et 1 2M 2 x3.08.10
e ? b'TZGEo = Mt¢.6';m = b-Zx 100 X 6,05x14, 3¢
2
| Fig.11. G'bo = 71 kg/cn
Charge permanente : Mt = 0,2483 tn/ml.
©_ 0,2483.102  ° 2
ass 11,8 x 14 38 = 146,2 ke/en
2 X 0,2483.102 _ 2
Oes 100 x 14,38 x 6,05 = 2 ke/en
0,718 N
li)j=2-l(é 1200) =1,116
4 T 2400
* Poutre simple de portée 184,9cm.
180.9° 146,2 2,5 X 5,2
181,9 1817 + 15 x 71 1 ( 146, )
b=t 6,4 | 21906 x 17,6 *+ 1925:107 4z 2,1.106 * 7000 300

?4692 5 X_5=2
2 1.100 x 1,116

4= _21%21 [1’23,10-3 +0,125.1072 + 0,1585.1073 - 0,0956.10‘3]

f = 0,295¢cn.
* Console

_ 42,552 1073 + 0,1585.103 = 0,956.10~3
fﬁ4’17x16,4 0,125.1077 + 0,1585

f = 0,004975cm,

* Fléche totale.
fi = 0,295 + 0,004975 ™ 0,3cm.

— l
Or la fléche maximale limite est fraz = 560 (1<5m)
Lo i 270
a'éh T = 270

= 500 =054 >0,%m vérifié.

NB:Etant donné que la dalle centrale est la

Elus sollicitée en travée ,
il n'est pas necessaire de vérifier la da

le de rive, ——_J
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GENERALITES

sont
Les poutres ainsi que les entretoises'étudides selon la méthode de Mr.
Courbon? Nous allons donner quelques notions sur la méthode pour faciliter la
comprehéension des calculs des différents effots.
Distribution des efforts dans des poutres solidarisées par des entretoises.

A. Hypothéses:

* Les fibres moyennes des poutres sont coplanaires (hauteur des poutres
est constanteg

* Les poutres sont soumises & des efforts perpendiculaires & ce plan.

* Les poutres sont paralldles entre elles.

* Les entretoises sont perpendiculaires aux poutres.

* Les déformations des entretoises sont négligeables par rapport & celles
des poutres principales.

B. Moments fléchissants.

Soit M le moment fléchissant sur 1l'ensemble des poutres produit par les
surcharges appliquées S.

R = Résultante des surcharges appliquées S

= Distance de R au plan axial de symétiie du pont.

= La poutre & étudier.

= Distance de 1l'axe de la poutre "i" au plan axial de symétrie du pont.

Moment d'inertie de la poutre "i'".

I

e
i
L
=
k = poutre quelconque.

1y = Distance de 1'axe de la poutre "k" au plan axial de symatiie du pont.

I, = Moment d'inertie de la poutre "k".

a
n

distance entre 2 poutres consécutives.( a = 2,90m).
Nombre de poutres principales (n = 5).

2, S

A

(|}




e S0 = —

L'expression du moment sera :

Moae T3 YIp
My = T S B e I, D N
T LIK [ s i ]

<2
N L,J.k I, |
o ;
posons -Ai =1+ R S [ 2
Jiiz 1. !
] k k

Alors I, = M_EL__Ai

) Dans notre cas nous avons 5 poutres principales équidistantes de 2,90m et de
meme inertie, doncs

Ii I 1 i 2l I n

= T3 ="T", de méme : AP =
LIy nl n ? 12 1 2 '12

2L 12 g

. s Pt a a
Or.lk._( > ) D= (k-1)a=(n+1—2k)“§—-

5 = 2 2 ! - -
etElkx_)__,(n+1-2k)-g- =-§-——Z(n+1)2—4k(n+1)+4k2

]
I )
N

E(n+1)2—4(n+1)ﬂk+42kﬁ

5 ,

Mais : 5 k- 2f(n+1)
1

2

n
S 2. anm+1) (on+1)
757 Seres

v !
L5 =~ __ _ _ 21 _ de
2 2 S =
Zlk I Z‘lk a2 n(a2 _ 4) a2 (n? _ 1)



T

Z:I 12 a
k : = B o : =
+ - 1y xe=1+ - 1) (n+1~2i)

Di

I
—

£35 ' A (T I f g bl g e
a ( n2—1) n2 - 1 2

D'ou le moment fléchissant :

n+1_2i
n2 - 1

5
I
2=

1 +6

Remarque:

I, sera maximum pour Di maximum, soit pour 1i maximum, c'est & dire

pour une poutre de rive. Donc la poutre de rive située du méme cdté que R portera
le n° 1 et la numérotation suivra pour les autres.

M S+{-2x1 & M e
oulM, = =— [1+ 6 - L1+____)

s o 2 25 - 1 2,90 5 2,90

M 541 -2 %2 M 1 _e
M - Elge e |- ik
4 M 5| 25 - 1 2,90 5 ( 2 2,90 )
H% ~ Xlhg s2xl-2Xx3 e _ o

5 25y 2,90 5

Si les charges "S" sont symétrique par rapport au plan axial de symétrie
du pont, leur résultante se trouve sur ce plan et e = 0, d'ou :

M

M1 =M2=.-.....%= —_5"'__ .

C. Efforts tranchants.

- b H
a| |

X
T 1
Lk I
T;i i lli’ourra {‘*91.-— : {%:L
|
]
l

A x s ®& & v £
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Prenons par exemple 1'appui A, nous avons 2 cas & considérer :
P P y

* ler cas : La surcharge est appliquée entre 1l'appui E et la 1&re
entretoise B.

Nous appliquerons pour le calcul des efforts tranchants la mdme méthode que celle des
moments, on obtient pour la poutre "i" et sur l'appui A, 1'effort tranchant :

' A
T o= pemde A
e 2N

% 2eme cas : La surcharge est appliquée entre 1l'appui A et la 1&ére
entretoise B.

Soit "a" la distance entre 1'appui A et 1'axe XX sur lequel se trouve par exemple
une rangée de roues et soit "b" la distance entre cet appui et la 1&re entretoise B.

T est 1'effort tranchant provoqué par toutes les roues situées sur XX et pour
1'ensemble des poutres principales. Désignons par Tr' l'effort tranchant dans la
poutre n°® i produit par la rangée de roues sur la poutre "i" calculé en supposant les
dalles articulées sur les poutres. Dans le calcul de T.; ou se limitera seulement
aux roues situées sur le rectangle FGHI.

L'effort tranchant de la poutre "i" sur l'appui A sers égal & :

- an Ii A.,‘a_i_
Ty = T (1= g+ < 2%
Nota : Cas des surcharges uniformément réparties.
Soit "q" la charge par ml. D'aprés la formule précédente, 1'effort

tranchant sur 1l'appui A dans la poutre "i" sous l'effet de la surcharge répartie,
située sur cet appui et la 1&re entretoise B est égal & :

e i p L -(J.___u__)
T =% 5 —iwr ) = D3 3L

q; = Portion de la charge "q" supportée par la poutre "i'".

L = portée des poutres.

L'effort tranchant total :
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D. Poutre droite infiniment rigide sur appui élastigues (entretoise)

D1. Définition. Détermination des réactions d'appuis.

Ej.‘\ X e
e e -
| 'R';. |I L
 FEmn o i 1|' P &
' r &
T‘% TAE nl IAH
Rﬂ F{’l I Flt Rn

Soit une poutre droite reposant sur n appuis élastiques A,, A, ... A . On suppose
Femr 1 2 n

que la poutre ne fléchit pas.

Dire que 1l'appui A;j est élastique singnifie que la réaction verticale R; comptée

positivement vers le haut, exercde par 1l'appui A; sur la poutre est proportionelle

a l'abaissement v; de la poutre au droit de 1'appui. Donc, k; désignant une w .
caractéristique de 1'appui,on a :

Ry =k v; (1)

Choisissons une origine O sur la fibre moyenne de la poutre et 2 axes Ox et Oy
(voir fig.) Soit i l'abscisse de 1'appui 4; . La poutre supporte des charges
verticales ou des couples formant un systéme de forces dont la résultante générale,
paralléle & Oy, a pour mesure algébrique Y et dont moment résultant/0 est C. Les
équations d'équilibre de la statique s'écrivent :

}Y+ J,Ri =0
(2)
LC+ LB oj3=0

Ces équations sont insuffisantes pour déterminer les réactions Ri. I1 faut faire
intervenir 1'hypothése de la rigidité infinie de la poutre qui se traduit par :

vy =a+ b E‘i ( aetb= 5" que nous prendrons pour inconnus auxiliaires).

s Ri=k; (a+bp;) (3)

(2),ij+2ki(a+bei)=y+a2ki t+b Tk oy = 0 )
| 4
tc+2k1- (a+bf’i)9i= C+a2]~;i €y *+Dd Z,'ki (Dizzo.lt

Choisissons 1'origine des abscisses au centre de gravité des Ai affectés des masses k3
(Barycentre), donc 3 7 ki €3 =0.

Dlot (4) Y+a [k =0 = “'i% SR
C+bzkl(>2+0=‘p b=——10(___z=__f{—_




woin = g (- F- - %Pi)“ki(% ¢ Eo)

Si les chamges appliquées & la poutre se réduisent & une charge unique P égale a
1'unité appliquée & 1'abscisse W nous avons : ¥ = = P et C = = Pa.

d'ou Ri=_ki(_ ToIx ei) - Pii (1+ 2%¢,)  (6)

Nous obtenons ainsi les lignes d'influence des réactions d'appui. Ce sont des droites.
I1 sera donc passible, pour calculer les réactions d'appui, de remplacer les charges
appliquées & la poutre par leur résultante générale.

Dans le cas d'appuis identiques et également espacées, nous avons en
désignant parA 1'espacement de 2 appuis consécutifs :

- : = ]'.1"‘2i+4
R; =k ei__"‘_z__)\

Les appuis étant numérotés de gauche vers la droite , donc :

K = nk

2 |
H=1’~4L (n+1-2i)2=x A2 n(n2 -1

12

_.L\/Ju

Or : rn’ i= ﬂnz_ﬂ)- et Zn-" 12___ n(n+1g (211'}'1)
T 1
__ P nk _ -—n-=1+2i)
(6] 2 == 1+kA2n2“1nx( > )
12 .
Gy By =& s 12-‘xl:n—1+25)3=g[1_6 n+tf.2iRX
& = ;’\2 (n+1)(n—1)2 nL (n2_1) /\,

Les réactions extrémes R1 et R, sont :

£ 5o o B 6.2
R‘l:n {1_11 1)-] i Roe n[1+n+1 ,\:l

o

+
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D.2. Ljgne d'influence de 1'effort tranchent.

L'expression (6) de Ry permet d'écrire que l'effort tranchant T {x, x) dans la
section Xd'abscisse x sous 1l'action de la charge unité P appliquée dans la section
d'abscisse o

fPL% (1 + %“eiqj - P pour = £ x.
2o, x) = 8
—

PZ_,-E-:-L- (1 + %C:( ?1) pour = > x,
\- -
8

l'q-‘- ]
L/ k:L + .>_.' kl = K
8) { & d
1} rr
l-ﬁ__rk‘.l.el +§: ky E)l:O
g
‘*_.‘ 3
d'od T ( & , x) S—PZ_] %(14’%“91) pour X £ X.
d
9) M(x , x)= l PZ 2t (1 + %dfi) pourX > x.
g K
La ligne d'influence de l'effort tranchant se compose donc de 2 demi-droites // D et
D‘j la discontinuité au droit de X et égale & 1'unité : X'X" = 1.
x"

\:. \ o’

D.3. Ligne d'influence du moment fléchissant.

Le moment fléchissant M (X, x) dans la section X est :
g PZ% (1+ EaQ) (x-0y) -P(x-o) powrs < x.
M(@{J K) = 1 g
k4 K
PZ_; (1 + T e ) (x - ;) pourd, > X.
9
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en tenant comptc de (8) et de ce que 3

2 2 :

gZ:ki@i +§kiei=h

On a :

{ —szliiﬁ + Eo(ei) (x - ei} pour X & X
(10) M(X, x) =

Z—l(1+-°€€)(x-—@i) pour of > x

La ligne d'influence de M se compose donc de demi droites
B et A' se coupant au droit de la section X.

Le différence des pentes de Aet A'est égale & - 1.3
L'ordonnée au droit d¢ la section X est :

M(x,x) = PL -1(1 + -Xe )( x-() }=-PZ—1(1 + - eix)(x- ei)

H
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A. Calcul du coefficient de majoration dynamique A

. 0.4 0,6
b=1+ AvonL 1 +4E

La chaussée ne comportant que 3 voies de circulation, nous ne pouvons disposer que
6 camions sur toute la surface de la travée et ceci conformément 4 1'article 3b du
CPC.

A.1. Bvaluation de Fo (poids propre du tablier de la travée)

Dalle : 0,19 X 13,70 x33 x 2,5 = 215t

Shape : 0,01 x 13,70 X 33 X 2,25 = 10,18 t.

Béton.bit: 0,04 x 10,56 X 33 x 2,1 = 29, 24 +t.

Bordure: l_(o,m X 0,24) +(0,08 X 0,48)+(0,08 X o,mjx 33 X 2,3 X 2 = 18,4 t.

Bordure de trottoirs:
l_(o,w % 0,15)+(0,2o x 0,18)+(\O,10 X o,12$ X 33 X 2,3 x 2 = 10,58 t.

Mortier de pose :H0,02 X O,T?j+—@,30 X 0,0éjx 33X 2,2,4 X2 =1,49 t.
Dallette : 0,06 X 1,20 X 2,500 X 33 X 2 = 11,68 t.
Garde corps : 0,06 x 33 x 2 = 3,96 .

Poids total :
= 215 + 29,24 + 18,4 + 10,58 + 1,49 + 11,68 + 3,96 + 10’18 = 300,53 t.

A.2. Evaluation delj1 (poids propre de poutres principales et entretoises).

- hme : (1,87 = 0,25) X 0,20 X 35X 2,5 x 5 = 133,8 +.

— Epaississement de 1'Afe : %‘(0,06 X 1,62 X 2] X 2 % 2,5X2x5=4,8 t.
Talon :(9,25 X O,60)x X255 xh = 6375 1,

Bntretoises ¢ 0,18 (1,87 - 0,25) x 2,70 x 4 x 2,5 X 5 = 39,4 +.

P1 =133,8 + 4,86 + 63,750 + 39,4 = 241,81 .

Poids de toute la travée :

P =Po +Py = 500,55 + 241,81 = 542,34 .

A.3. Evaluation de 5.

i = =
Dans 1'évaluation de o ne doivent entrer que les surcharzes de chaussée du systéme
& 1l'exclusion de toute surcharge de chaussée A (B) ot de toute surcharge de trottoirs
comme il a ét¢ déja mentionné ci-haut, nous avons 6 camions, d'ol : J

S=6x3 =180 t.

D'ou :

q 0,4 0,6

+

242,34
1 +0,2xX55 1+4 180

=1+ = 1,079
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B.Efforts dans les poutres principales.
B.1. Charges et surcharges.

Les poutres principales ont & supporter les charges suivantes :

1°- Charges permanentes (poids propre du tablier et de la chaussée et leur
poids propre).

2%= Surcharge sur les trottoirs.
3% Surcharges sur la chaussée.
B.11. Charge permanentes.

- Poids propres du tablier et de la chaussée sur une poutre :

-&g'ﬂ = 60,1 t.

— Poids propre de la poutre :

- 4me ( 1,87 -0,25) X 0,20 X 33 X 2,5= 26,800 t.
- Talon 0,60 X 0,25 X 33 X 2,5 = 12,375 t.

Poids total : 60,1 + 26,8 + 12, 375 = 99,275 t.

B.12. Surcharge sur les trottoirSecceceeeceeeensess ieie e s anie ssesscsssses Art.8a CPC

La surcharge & appliquer sur les trottoirs pour la justification des poutres
principales est de 150 kg} 2,

B.13. Surcharges sur la chaussée.

Nous devons envisager l'un ou 1l'autre des cas de chargement ci-aprés :

— Surcharge uniformément répartie par m? égale a A (L) = 1,331 tgm2
appliquée sur une surface donnant 1'effet le plus défavorable.

- Le deuxieéme cas de chargement & envisager est le passage de convois.
B.2. Moments fléchissants dus aux charges permanentes:

B.21. Charges uniformément réparties : ( tablier et poutre sans épaississement
de 1'Ame).

Si q est la charge permanente par ml appliquée sur la poutre considérée,
le moment en un point quelconque défini par son abscisse x (distance a 1'appui
de gauche par exemple) est &

Mx = 94X !L - x} L= 35 M.
e q=9-9-%%7-5=3}o1 t/ml.

B.22. Charges linéairement réparties (épaississement des &mes sur une longueur

de 2m & partie de chaque appui. -
Q486
[ ‘3 |
| &
]

@ @ ® ; H!
gﬂﬁ 4, 1257

8,25m
142,395 m §

16.50m

535 m

En LY e
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Rﬂ = RB = 0,486 t.
1
2
1
2

M, = 0,486 x 4,125 -

o

My = 0,486 x 12,375 - 5 0,486 x 2 (

0,486 x 2 ( £,2 +2,125) = 0,320 tm.

0,466 x 8,25 - 3 0,486 x 2 ( £.2 +6,125) = 0,520 tn.

—

2 +10,375) = 0,320 tm.

Wi

0,486 x 2 (£ 2+ 14,8) = 0,320 tm.

o

1
M, = 0,486 x 16,5 - %

B.23. Charges concentrées dfies aux entretoises pour les 5 poutres :
Poids propre de 1l'entretoise
0,18 x 1,62 x 2,70 x 4 x 2,5 = 7,87t.

e [ i e e
Ak i

. (5 'y
Ra” 825m ¢ 8.25m 825w Y 825m ;

4|

..

33 m

Fig 13.

Dans les calculs, nous ne considérons pas l'existence des entretoises
d'about en A et B car leurs effets seront anmulés par une certaine part des

réactions R. et 5 -
A% yer =l (3x7,87)=11,805¢,
M, = (11,805 % 8,25 ) - 0 = 97,40 +tm.
M, = (11,805 x 16,5) - (7,87 x 8,25) = 129,90 +m.
My = (11,805 x 24,75) - 7,87 (16,5 + 8,25) = 97,40 tm.

Les moments aux sections 0,0L ; 0,125L; 0,25L; 0,375L; 0,50L ont été tirds
grice au diagramme des moments dfis aux entretoises de la figure 23. Cela & donné :

¥o,01 = 0.

Yo,1251 = 48,85 tm.
% 251 = 97,40 tn.

%o,576L = 113,5 tu.
% 5oL = 129,9 .

Dans toute cette étude la travée du pont a €té considéré comme une poutre
simple, d'ol le tableau récapitulatif.



115, 50

a, 14 8m

12,375m

y (t.m)

F;‘_7.23

D:’ag-ammc des moments dus oux enfrefoises

/pcur’ foute [a 'f'f"dve’&.

- D"daﬂﬂe'es Ao T0Em
Echelles:

- ob.sct'sj es ¢ Tem = 00 m

e T
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'1poutre(tm \' 436f3

I SECTIONS ! 0,00L ! 0,125L ! 0,250L ! 0,375L ! 0,500L !
I ! ! ! 1 1 !
1 s 00 ! ! 1 1 1
! gggﬁiiEMfi 0,00 897 ¢ 1532,5 | 1920 . 2050 '
! ! ! ! ; 1 }
! Charge Liné! ! ! 1 1 :
! repaitle 0,00 ! 1,60 ¢ 1,60 ! 1,60 : 1,60 :
1 t 1 1 1 1 1
! Charges ! ! ! ! ! !
! concgntrees' P | 4585 y 97,40 113,50, 129,90 ;
! ! 1 1 1 - 1 1
1 Moment 2 !
! 1 ! 1 1 !
 Dotal (tm.) | 00 ! MT,45 D1631,5 1 20351 ! 21814 !
! 1 1 ] ] ] !
Moment pour! 0,00 y 189,49 , 326,3 . 407,02 :

! ] 1 1 !

B.3. Moments fléchissants dus & la surcharge de trottoir :

Soit p la surcharge par ml

Mg = PX (L - x) L = 33m.
2
P ={b,150 %X 1,50 = 0,22 t/ml (1 trottoir surchargé)
0,150 x 1,50 x 2 = 0,450 t/ml ( 2 trottoirs surchargés)

B.31. Un trottoir seulement surchargé. (Section médiane : O’SL)

p = 0,150 x 1,50 = 0,225 t /ml.

: 5

Yoo
7
Fa 7~ ;
Gb 3 L2 . (b 4 %
) 0.«99?3!, 2,9C /! 2. Gn L 2’ G L 2. 90m Li.‘.l;gtf
! A A
Détermination de e : | Fig. 15
= (2 x 2,90 + 0,98) 0,75 = 6,03m.
zz2
M= & 282 X 0T 50,628 tu.
M, = %Aiavec Di =1+ %71—2& 6 2
ni=lh
i=13a5 .
e =6,03 ([ = Dy =2 5421 6 —1--262090
a=2,90 ’
i = n? de la poutre

D=1+ 6—-2;'-——2- x6><-§-£3 = 3,08
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6 -4

6,03
57 X 6 X

N2 =1 + X

= 2,04.

30.628
1 5

30,628
M, = 5 X

1l

X 3,08 = 18,86 tm.

I

2,04 = 12,5 tm.

My = 5%5'3@ = 6,125 tm.

B.32. Les

2 trottoirs sont surchargés : (section médiane : 0,0L)

= 0,150 X 1,5 X 2 = 0,450 tm/ml.

™

PaN

& 6
! 2,90 ,1. 290 m

2,000 ¥
|

Fig.16.

passusaIe [ ENWRYAER

aN

9

A

&P

2 ,c_'j()i'h

e =

]

0=> Ai
d'Oﬁ:M‘I:MZ:l‘%

0,450 x 332
. -

1 = AD1=A2 =A53
My

Il
Il

vl=

M=

d'ou

12,250 tm.

M - =
1 =%

Conclusion :

Poutre n° 1: M

1

Poutre n° 2: M2

Poutre n° 3: Mj =

18,86 tm. (1 trottoir surchargé).
12,50 +tm.

12,25 tm.

(1 trottoir surchargé).
(2 trottoirs surchargés).

D'ou les tableaux récapitulatif pour chaque poutre et pour les sections : 0,00L;
0,125L; 0,250L; 0,375L; 0,500L.

SECTIONS 0, 000L 0,125L 0,250L 0,375L 0,500L

Poutre n° 1 0,00 8,26 14,15 17,68 18,86
M en tm.

Poutre n° 2 0,00 5,46 9,375 11,72 12,50
M en tm.

Poutre n® 3 0,00 5:35 9,20 11,48 12,25
M en tm.
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B.4. Moments fléchissants dus aux surcharges sur la chaussée.
B.41. Action de la surcharge A (L) = 1,331 t/m?

Etant donné qu'il y a 3 voies de cl.rculations, chaque veoie aura comme

largeur :
1920 _ 5,50,

Si p, est la charge uniformément répartie par ml, le moment fléchissant en un
point quelconque distant de x de 1l'appui de gauche sera :

(L - x)
2

M = ¥

B.411. On surcharge la voie centrale seulement :

) S e i e N
N I S I S
g ¥ 3.50m <

Fig.17.

Bi=

(1 +n + 1-2ige)
n a

. M
B Babolh =
B.412. On surcharge les 2 voies symétriques & l'axe du pont :

1

) Q‘Ll‘mmum L i i A
ol :® | & | O [0

Fig.18.

e:O:‘;Ai:A1:A2:A3=1 M1=M2=Mj= %
B.413. On surcharge les 3 voies :

AEINEENENRNEEN NN
& & 3 & &

Figo19n




e =081 =A1 =Q2 =3 M= My = M, = My = 71;{-

I1 vient donc que pour les 3 cas étudiés le moment M total max pour la sectio
médiane (O,SL) sera celui du cas ol les 3 voies sont surchargées puisque dans tous
les cas les coefficients d'excentricité &i sont égaux & 1'unité d'ol :

- =
= (1,331 X 10,50) X35 _ 4900 4m.

©) @

8
LW e e d200, o
M1_MZ_M§" 5 = 380 tm.
B.414. On surcharge 2 vois contiglies.
Qg I
Allllllal |Ll\llélll l
] s 1 i
2,90 m 2,90m | 2.90m l, 2,90m i,
: ®

Fig.20

e = 5,80 - (0,52 + 3,50) = 1,78m

. 6 = 2i 1,78
TAL B 51 6 2.90

1l

D=1+ 62; 2 6 x 0,614 = 1,614.

Ny oy £ X 6 x 0,614 = 1,307.

24
A3=‘1+O=1
M= (135"8)‘@"3’_32:1268 to.
M=%Ai=% (1+ 25186 2) . %31
M, = 1%6—8- x 1,614 = 410 tm.
= 128 %1507 = 5310,
= J—§6§-x1=254tm.
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B.415. On surcharge seulement une voie de rive.

? P
S TTOIT T
1 bl 3.50:} _7L ‘? > o
60 ]
2 @ ® ¢
Fig.é‘le

e =5,80 - (0,52 + 1,75) = 3,53m.

Ai=1+§":"’-2'i_><6)< .3_-_5;3.

24 =90
By i 4 62‘2 X 6 X 1217 = 2,217
7\
B,y -6—27;-—-5 X 6 x 1,217 = 1,608.
-
w1535t ><83.5qu 2 - 6,
M, =15-5ﬁ X 3,217 = 281 tm.
M, = —5—%‘-1- X 1,608 = 204 tu.

E% = égi X 1 127 tm.

Conclusion :

410 tm ( 2 voies contiglies surchargées).
380 tm ( 3 voies contiglies surchargées).

I

Poutre no 2:

Poutre n° 1: PH
M5

380 tm ( 3 voies contigiies surchargdes).

Poutre n° 3: M3

d'ou le tableau récapitulatif pour chaque poutre et pour les sections: 0,000L;
0,125L; 0,250L; Q375L; 0,500L.

SECTIONS 0, 0O0L 0,125L 0,250L 0,375L 0, 500L

Poutre n°1. 0,00 179,2 306,5 384 410
M et tm

Poutre n°2. 0,00 166,5 285 356,5 380
Men tm

Poutre n® 3. 0,00 166,5 285 356,5 380
Men tm
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B.42. Action de la surcharge Be.

Dans le cas de ponts-routes en béton armé, 1'expérience & prouvé que les
surcharges permanentes étant assez importantes, donnaient généralement un moment
fléchissant ( M DaX ) plus grand que celui produit par la passage des convois de
camions, Gomme 1€ moment 1M MAX est maximum au milieu de 1la portée, il revient donc
de calculer celui dfi aux urcharges mobiles dans la section médiane de la poutre.
Par conséquent cela évite toute recherche de la position défavorable des essieux,
il suffira seulement de placer une des files d'essieux arriéres de 12 t dans la
section médiane de la poutre. Etant donné que nous avons étudié la poutre tous les
1/8% de 1a portée pour la surcharge A (L), nous sommes obligés de faire de méme
pour la surcharge Bec pour pouvoir faire la comparaison par la suite. La méthode
utilisée est celle des lignes d'influence dy cours de RDM.

B.421. Disposition défavorable dans le sens transversal.

Le moment est maximum pour la disposition transversale du convoi suivante:

. 2,245 0,50 o S'QK
[ 200 2,00 ), 2,00 |,
“ JIQ(, l
- s : i
TARE A O A o
* L ¢ ’
2,50 Y
Q52|

i 4

Fig.22.
Doy o 14 Bx1l-2i o o _, ; b-2i 6 &
a 24 a

e=5,28-(0,25+ 2,00+ 0,50 + 1,00) = 1,53m.

_ Bi=ip 155 _ _
MR 350~ =1+ 0,527 = 1,527

A 6 - 4 1,53
2 =1+ e 6 2,900 = 1+ 0,264 = 1,264
A

5 1+0=1

B.422, La disposition défavorable dans le sens longitudinal est représentée
sur la figure n® 24 Pour chaque section étudide (0,125L; 0,250L; 0,375L; 0,500L) on
a tracé la ligne d'influence des moments ainsi que la disposition la plus

défavorable.
Cette disposition défavorable a &té déterminée en satisfaisant simul tanément

aux 2 inégalités suivantes :
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§J!D+;fﬁr :>Z:P i et 2EHD'<:Z:'-%

M)
o]
I

somme de toutes les charges situées 3 gauche du sommet critique

Per = charge située au droit du sommet critique.

Z:P = somme de toutes les charges engagées sur la travée étudide.
a = Distance de la section étudiée & 1'appui gauche.
L = Portée de la travée.

La valeur mipdmum du moment est alors

M ﬁZ?i hj h, = Ordonnée de la ligne d'influence mesurée au
el droit de la charge P;.

D'ou le tableau récapitulatif pour chaque section:

SECTIONS 0,125L 0,250L 0,375L 0, 500L
Pi |t Pyl Py | hy Py |k
36 |3,61 36 | 5,055 18 13,9 |[3% | 3
36 |3,42 36 | 6,1875 36 | 6,79 36 S oS
18 |2,86 18 | 6,055 36 | 1,7344| 18 | 6
36 {2,295 36 | 3,94 18 | 6,045 | %6 | 8,25
26 12,11 36 | 3,56 36 | 4,36 36 7,5
18 |1,547 18 | 2,44 36 | 3,8 18 | 5,25
Mmax = Pi hi 490,986 809,64 997,688 1012,25
M pour 1 poutre 98,147 161,928 199,538 202,45
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Tableau récapitulatif pour chaque poutre et pour les section 0,00L; 0,125L;
0,250L; q375L; 0,500L. -

M, = Yoax A5 x & —mx D ;S

5
SECTIONS 0, 0001 0,125L | 0,250L 0,375L 0, 500L
PO 0,00 166 273,5 337 342
Poﬁtz ’;I: L 0,00 137,5 26,2 279 083
Fobe L 0,00 108,75 179 220,75 224

Comparons maintenant les effets des surcharges A (L) et Be & 1'aide des tableaux
suivant, nous constatons que ceux de & (L) sont plus décisifs et que c'est la poutre
rive n® 1 (ou 5) qui est la plus sollicitée.

Joutre n° 1.

SECTIONS 0, 00L 0,125L 0,250L 0,375L 0, 500L

Charge =2

pe snts 0,00 189,49 326,3 407,02 436,3

M en tm| Surcharge I

et 0,00 8,26 14,15 17,68 18,86

Surcharge

A(L) 0,00 19,2 506,5 384 410

P shsras 0,00 166 273,5 337 342

c
Moment définitif : M = M (charge per) + 1,2 M {surcharge trottoir + Surcharge

SECTIONS 0,00L 0,125L 0,250L 0,375L 0, 500L

Men tm 0,00 414,5 T 889 951.




Poutre n° 2.

(1) e

SECTIONS 0,00L 0,125L 0,250L 0,375L 0,500L

Charge perm. 0,00 189,49 326,73 407,02 4363
Men tm| SoToraTES 0,00 5,46 9,375 11,72 12,5
Suic?iﬁge 0,00 166,5 285 356,5 380
Suﬁcharge 0,00 137,5 226,2 279 283

c

Moment définitif : M = M (charge.perm) + 1,2M (surcharge trottoir + surcharge A (L)

t SECTIONS 0, 00L 0,125L 0,250L 0,375L 0, 500L
l M en tm 0,00 395,84 679,55 848,88, | 907,3

Poutre n° 3,

SECTIONS 0, 000L 0,125L 0,250L 0,375L 0, 500L
Charge perm. 0,00 189,49 326,3 407 ,02 436,3
Surcharge de

W o i | Erottolrs 0;00 5,35 9,2 11,48 12,25
Surcharge A(L) 0,00 166,5 285 356,5 380
Surcharge Bc 0,00 108,75 179 220 224
Moment définitif : M = M (charge perm) + 1,21 (surcharge trottoirs + surcharge A (L,
SECTIONS 0, 000L 0, 125L 0,250L 0,375L 0, 500L
M en tm 0,00 395,71 679,34 848,60 907
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ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT

L'étude sera faite pour les sections suivantes :
0,000 L -~ 0,125 L - 0,250 L — 0,375 L = 0,5 L

I - CHARGES PERMANENTES /

- Charge par ml de pont (=)
q =542,34 = 16,42t /ml
33

-~ Charge qui vient par poutre (qJ

T T777 7770 f 7777777
& ) A A )
1,29 | tus 1,48 s | hus 4,45 | 448 A,45 4,45 | 4,29
i
hiZ g
B 5} Z ;
al = 16,42 (1,29 + 1.45) = 3,175 t/ml
14,18

92 = 16,42 x 2,90 = 3,36 t/ml
14,18

q3 = 16,42 % 2,90 = 3,36 t/ml
14,18

1 - SECTION D'APPUI 4(0,000L)

~ Effort tranchant du aux charges uniformément réparties.
0.75

C
328 [ 24,75

A

>
0

~n 8
L
1

~ Charges entre Bet ¢ d'on TA'; =T AEJ aA=1 (Gharge symétrique)

5
avec T =+ 6,75 x 24,75 x 16,42 = 152,25¢;

ssefaine

=
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- Charge entre A et C d'ou TA"i = qi-b% - _)+ qb_ Ai% =P
6L 5 3L

avec b =28,25n
L:33m
Ai =1

Dtou TA"i = 3,8 qi + 0,69 q
Finalement, 1l'effort tranchant &4 la section d‘'appui du & la charge unifor-

mément répartiedans les différentes paovt es est :

1 t . ! . ! . s 1
5o do Poutrs; TA'E (t) ; TA™ (t) ; TA'L + TA" ;
! ! ! ! !
! 1 ! 50,45 I 23,38 ! 53,83 !
! ! ! ! !
! ! T ! !
! 2 ! 30,45 ! 24,09 ! 54,54 !
! ! ! ! !
! ! ! ! !
! ] g 30,45 1 24,09 ! 54,54 1
! ! ! ! !
o s
~ Effort tranchant du aix charges concentrées :

7,87 t T.:87 % 7,87 t

|
J Lo l
Al C B

5 5 2

— Bffort tranchant aux charges linéairement réparties :

i X

TA"i =T =1 3x7,87 = 2,361 ¢t (f_\i = 1 (charges symétm‘.ques)

1_
|
8(2.5-1-" |

1
L 41125 m L
K

42:3?-’5‘!‘\ L

76.50m ki T0,000L) = 0,486

g TP, 125L) = T0,250L) = TP, 375110, 5I=0

Soit, en définitive, 1'effort tranchant total & 1l'appui :

TAi = TA'i + TA"i + TA''' +T

. Lo - *
L'“la‘l"(md'ﬂ" re Pf.!r‘fl?

saslaas
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Poutre 1 : TA1 = 56,677 t
Poutre 2 : TAz = 56,901 t
Poutre 3 : ’I'A3 = 56,901 t

2 — SECTIONS INTERMEDIAIRES /

Soit TS = TA-. -7, chargea evitre Aer§

e i
A
j' > £=33 m ,.!'B
* Section 0,125 L : 1,575¢ 1,575t 1,575¢
|_ oy J’ d
ﬁ] 4,125 ’

Poutre N° 1 : Tp,125 L)= 56,677 - 3,175 x 4,125 —~ 0,486 = 43,091 t
Poutre N°2 : Tp,125 L)= 56,901 - 3,36 x 4,125 —~ 0,486 = 42,565 t
Poutre N° 3 : %,125 L)= 42,565 t

* Section 0,250 L :

1,575¢

Ad l 4B
8,25m |
Poutre 1 : Tp,250 I)= 56,677 - 3,175 x 8,25 - 0,486 — 1,575 = 28,466 t

Poutres 2 et 3 : Tp,250 I) = 56,901 ~ 3,36 x 8,25 — 0,486 ~ 1,575 = 27,140 t

* Section 0,375 L :

Jl'r,Sﬂ?St
A& i 2 B
| 12,575 l,
1 1
Poutre 1 : -Dp,‘)'75 L): 56,677 ~ 3,175 % 7 ™73 ~10.775 = 1,575 = 17,366 t

Poutres 2 et 3 ¥ 0,375 L)= 56,901 - 3,36 x 12,375 ~ 0,486 - 1,575 = 13,24 4

* Section 0,5 L

1575¢ 4575 ¢
i | ¥
Poutre 1 : T0,5I) = 56,677 ~ 3,175 x 16,5 — 0,486 - 1,575 = 2,211 t (0,636t)
Poutre 2 et 3 : T0,5L)= 56,901 - 5,36 » 16,5 —~ 0,486 - 1,575 = -0,610t
4155
o-t§.oo



I1 vient le tableau suivant pour l'effort tranchant d@i aux char- .

ges permanentes dans les différentes sections et dans les différentes pou-
tres.

1

! SECTIONS

! ! ! ! !
! 0,000L ! 0,125 L ! 0,250L '0,375L! 0,5L
! ! ! ! ! !
' ! ! ! ! !
! Poutre 1 ! 56,677 1 43,091 128,466 ! 15,466 ! 2,211
! ! ! ! ! 10,636
& ! ! ! ! ! !
S ! Poutre 2 ! 56,901 ! 42,565 ! 27,140 ! 13,24 ! - 0,610
2 ! ! ! ! ! 1 - 2,185
m 3
! ! ! ! ! !
! Poutre 3 ! 56,901 ! 42,565 1 27,140 ! 13,24 ! - 0,610
! ! ! ! ! !

2,185




IT - SURCHARGE A /

* Section d'appui A (0,000 L)

- Ligne d'influence :

X_ =_1_ d'oh X=0,75
24,75 33

0

8,25m 24,75 m

n 5
it -2) +a ROl $-3)

g 8 25(;;3,2 §)n+ q x 8,258i(4.,25)
TN 6 X 33 5 3 x 33

Surcharge entre B et C:d'ol T'Ai =T Q8i=_T Ai

Surcharge entewe A et C:d'ol T“Ai

]

atol:T,. = 3,8 qi + 0,69 qli
Longueur surchargée: 33 m)d'ot-.ﬂ(ﬁ) = 1,331 t/m2

Soit K le nombre de voies surchargées.
dtot A(t/ml) = X x 3,5 x 1,331 = 4,66 K(t/ml)

d'oh T = 1 0,75 x 24,75 x 4,66 K = 43,25 K (t)
2

dtol Ty =43.25 KAi = 8,65 KAi
5

Nous chercherons le K A i MAX.

Poutre N° 1

A’i=1+ 5+1 -2 6_e = 1+0,345 e
25 -1 2,90
- Nous surchargerons les 3 voies : e = 0 d'on:KAi =3
- Nous surchargerons les 2 voies : e = 1,75 d'ow:KAi = 3,21

- Nous surchargerons 1 voie : e = 3,5 d'ou K A i =2,21

Diol T',, = 8,65 x 3,21 = 21,75 t

s Ssie
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Pour T" M nous avons :
T"M =3,8ql + 0,69 53,21 % 3,5 % 1,331 = 3,8 1 + 10,31
avee q1 = 1,331 x 0,897 = 1,195 t/ml
dtol1 T"Ai = 3.8 x 1,195 + 10,31 = 14,85 ¢
Finalement, nous aurons pour la poutre N® 1 :

Tyg =Ty + ™0 = 27,75 + 14,85 = 42,60 t

Poutre N° 2

Ao 1+5+1 -4 6 e = 1+0,173 e
25 ~- 1 2,90

- 3 voies surchargées : e = 0 d'ol: Kﬁz =3

- 2 voies surchargées : e

]

1,75 d'ou:K 152 = 2,64
- 1 voie surchargée : e = 3,5 d'owh:K[h2 = 1,604
d'ol T, =8,65 x3 =259t
T“AE’ =3,84qg + 0,69 x3 x3,5x1,331 =3,8 q2 + 9,64
avec g2 = 1,331 x 2,832 = 3,77 t/ml
a'oh ", = 3,8 X 3,77 + 9,64 = 23,96 ¢
dtol T,, = 25,95 + 23,96 = 49,91 ¢
Poutre N° 3 ’
Ag=1doh KD =3
dtoh T, =25,95 ¢

A3

s = 23,9 t

3

dtoh T,z = 49,91 t

s B
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*Section intermédiaire (0,125 L)

- Ligne d'influence :

075

1!—‘&,‘?25‘»7’; j12|’(z€nl.!,_e‘-°‘5¢

On surchargera la partie BC, AC ne sera pas surchargée (elle est
moins importante et elle donne des efforts trancharts de signe opposé). On
calculera 1l'effort tranchant en A comme précedemment. En effet comme il
n'y a pas de surcharge entre A et C:d'on TA = TC.

On calculera donc Tyr sur BD et TA" sur CD et T, sera égal 2

TAI * TAI'I"

La surcharge A sera calculée évidemment avec (33 - 0,125 x 33)m
et considerera la combinaison K /\ i défavorable.

Longueur surchargée : 28,875m d'ou 5(28 875) = 1,420 t/m2
’
Surcharge entre Bet D=1, =1 A1
5
b b b
Surcharge entre Cet D : T,,. =qi ((x) - _L+bd g? + _1 3?
2 7 Lb A bL \3/

2\ i O
+.q X -1 (x —i _ . ;
s f,‘)d 7 E3)a \5 = 0,866 qi + 0,498 q Di
Nous avons A en t/ml = K x 3,5 x 1,420 = 4,975 K (t/ml)
ainsi T = + 0,75 x 24,75 x 4,975 K = 46,25 K

ot T = 65,25 kDi =9,26 kD1,

Poutre N° 1 . K /_’)1 = 3,21
d'od T,,, = 9,26 x 3,21 = 29,75 t
TA“1 = 0,866 x 1,420 x 0,897 + 0,498 x 3,21 x 3,5 x 1,420 =

d'ou Toy = TA? = 29,75 + 9,043 = 38,793t

waedien
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Poutre N° 2 : KD, =3
le‘2 =90,26 x3=27,8 t
Tﬂu2 = 0,866 x 1,42 X 2,832 + 0,498 x 3 x 3,5 X 1,42 = 10,911 ¢

d'ou TC2 = TA2 =38,711 t
Poutre N° 3 : K&,D.:B
I -
d'ou TC3 B, T £

De cette méthode, il vient le tableau récapitulatif suivant de
1'effort tranchant dans les différentes poutres et les différentes sections.

1
! SECTIONS L 0,000L | 01251} 0,250 1 L 0,375L | 0,5L
' ! ! ! i :
! Longueur ! ! ! ! !
! surchargé (m) ! 33 ! 28,875 ! 24,75 ' 20,625 ! 16,50
! ! ! ! ! !
! ! ! ! ! !
! A (t/m2) ! 1,331 1,420 ! 1,506 ' 1,584 ' 1,636
! ! ! z ! !
it ! ! ! ! !
! Poutre N° 1 ! 42,60 ' 38,793 ! 31,45 1 22,95 '15,17
! ! ! ! ! !
! ! ! ! ! !
+ ! Poutre NO 2 ! 49,91 ' 38,711 ! 29,4 ! 21,45 ' 14,18
al ! ! ! ! !
Wi ! ! ! ! !
| Poutre W° 3 1 49,91 ! 38,711 ! 29,4 1 21,45 1 1418
! ! ! ! ! !
* Section 0,250 L =
~ 05
fjﬁ%ﬁ‘hﬁ%ﬁ‘ﬁﬁihﬁ‘““‘“‘*~ﬁ-=-,Hﬁ%ﬁﬁhmh‘ B
TR S Ja
8.25m L 24,T5m !,
| ]

Surcharges entre B et C d'om‘A:TC:.L =T A
5

Avec T = 1 0,75 x 24,75 x 1,506 K x 3,5 = 13,98 k x 3,5 = 48,95 K

| . - -
D ou‘TCi =9,8 KA i

- d'ou Pout . =
utre { ’l‘c1 = 51,45 t

R < pE



- d'ou Poutre 2 : T.. =29,4 t

c2
-~ d'ol Poutre 3 : T03 : 29,4 t
* Section 0; S5 1 s
0,625
|

1

12,375m 20,625m

Surcharge entre B et C : TC:‘L =T Ad
2

T =+ 0,625 x 20,625 x 1,584 K x 3,5 = 35,76 K
dtout:T,., = 7,15 KA i

Ci
Poutre 1 : TC‘I = 22,95 %
Poutre 2 : TC2 = 21,45

Poutre 3 : TC3 =21,45 t

* Section 0,5 L :

A

\Jc A
Surcharge entre B et C 3 Pz =T D

1

5

avec T =% 0,5 x 16,5 x 1,636 K x 3,5 = 23,63 K
dtol Ty = 4,73 K INA

Poutre 1 : TC1 = 15,17 &
Poutre 2 : TC2 = 14,18 t

Poutre 3 : TC3 = 14,18 t



Y - | p—

III - TROTTOIRS /

La charge a considérer par trottoir est :
q = 0,150 x 1,5 = 0,225 t/ml

En considérant 1 trottoir ruis 2 trottoirs surchargés, les cas
les plus défavorables pour les différentes poutres sont :

Poutre N° 1 : 1 trottoir surchargé d'oh L'S?

3,08

Poutre N° 2

1 trottoir surchargé d'oun O 5 = 2,0

Poutre N° 3 : 2 trottoirs surchargés d'ou &3 =1
* Section d'appui 0,000 L
~ 015
Yer™ ;
Ay— < : A8
b 825m | 24,5 m .
' Surcharges entre Bet C : TA'i = T ANy avee T = 10,75 x 24,75 x q
5
Surcharges entre A et C : TA"i = qib{J_ =t _}3} + gb @_i@ - b )
2 6L 5\ 3L
=3,8qi +0,69qAi
avec
Poutre 1 d'od-qi = 0,225t/ml . q = 0,225 t/ml
Poutre 2 d'oli:qi = 0 , a4 =0,225 t/m1
Poutre 3 d'ou:qi = 0 . 4= 0,450 t/ml
o = = +
d'ou T, TA’:'L TA"i
! S ! ! !
! Py a) Ty (O ) Ty () ) Ty (1)
' ! ! ! £
! Poutre 1 ! 2,085 11,283 ! 1,333 1 2,616
! ! ! r !
! ! ! ! !
! Poutre 2 ! 2,085 ' 0,852 ! 0,316 ! 1,168
! ! ! ! !
! ! ! ! !
! Poutre 3 A S ! 0,835 ! 0,311 1,146
! ! ! ! !

< 8.
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* Section intermédiaire : 0,125 L

& 0.75

iy C
d:-um2s |
b=8.25 m { 24,95m
!l

)

Surcharges entre B et C d'oh‘.TD,i =T Ai

Surcharges entre C et D :

b 5 b b
Tims = Qi [QX} ~L+s ﬁ_x_g)b o (.12_3» +a () 1(;3) Bi
1 a Ib \2 /4 BL\3/a| bvil2 ra 1\3/d) 5

Ty = 0,866 qi + 0,498 q D3

' ! ] i !

! ! Tpiy ! Tpwg ! Tpi !

! ! ! ! !

! Poutre 1 ! 1,283 !' 0,540 11,823 !

' ! ' ! !

! ! ! ! !

! Poutre 2 ' 0,852 1 p.299 11,081 '

! f ! ! !

! ! ! ! !

!  Poutre 3 ! 0,835 10,224 ! 1,059 !

! ! ! ! !

* Section 0,250 L :

1% A8
. 826m | 24,75 m [
1 7 7l

Surcharges Entre B et D d'ol Tpy = Tpiy = L D1 avec T=40,75x
9
24,75 x q

T1 vient le tableau suivant :

-



T

! ! ! !

! ! ! t Ipi = Tprg

! ! ! !

! Poutre 1 ! 2,085 ! 1,283 !

! ! ! !

! ! ! !

! Poutre 2 ! 2085 ! 0,852 !

' ! ! !

! ! ! !

! Poutre 3 ! 4,17 ! 0,835 !

! ! ! !

* - .

Secticn 0,375 L : 6605

A
e e |
.J;._ 235 m T 20,626m ,!’

Surcharges entre R et D TDi =T Aiavec T =1 0,625 x 20,625 x q

5 2

! ! ! !

! ! L ! TDi !

! ! z !

' Poutre 1 ! 1,45 ! 0,893 !

! ! ! !

! ! ! !

! Poutre 2 ! 1,45 ! 0,591 !

1 I 1 1

! ! ! !

! Poutre 3 ! 2,9 ! 0,58 !

! 1 1 1

* Section 0,5 L : {7\
A
A B

C JA)
o resom |
Surcharge entre B et C : TC‘i =f_1‘_Ai avee T =1 0,5 x 16,5 x q
5 2
! ! ! !
! ! E L Tos
! ! ! !
! Poutre 1 ! 0,928 I 0,571 !
! ! ! !
! Poutre 2 ! 0,928 ! 0,379 !
! ! ! !
! Poutre 3 ! 1,856 ! 0,376 !
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Tableau récapitulatif de 1'Effort tranchant du % la surcharge
de trottoirs dans les différentes sections des différentes poutres.

! ! ! ! ! !

: SECTIONS , 0,000L, 0,15L ,0,250L [ 0,375L, 0,5L
! ! ! ! ! !

! Poutre 1 1 2,616 ! 1,823 ' 1,283 ! 0,893 ! 0,571
! ! z ! ! !

! ! ! ! ! !

! Poutre 2 11,164 1 1,081 ' 0,852 ! 0,591 ! 0,379
! ! ! ! ! !

! ! ! ! ! !

! Poutre 3 ' 1,146 1 1,059 ' 0,8% ! 0,58 ! 0,376
! ! ! ! ! !

IV - SURCHARGES By /

1 - Section d'appui A : 0,000 L

Disposition longitudinale la plus défavorable vour la section d'appui A

! Iy ¥

A2F 42t 6¢ i A28 Tagt
2 W | l
Y _| 1 H jl&'

45 =) 445 4:2J 76,50

=
%5 34,5 27 22,5 bq 216,50
. -
b: 8 25"‘1 T
= 187 entretarse

~“pour les surcharges appliguees entire B et la 1ére intermedlalire

: T
en partant de A: T p :___E_Ai
- Pour les suréharges appliquées entre B et la 1ére entretoise :

Tﬂn = TI‘i (1 _.a_) +_’I.|.A~i 2
a3

Ta Tb

Soit 1'effort tranchant & 1'appui 4 : TA = TA' + TA"

S, -



Caleuls :

.

r

Cas des essieux IV, V, VI :

Pour un convoi : T =6 . 16,5 + 12 . 21 + 12 x 22,5 = 18,818 ¢

33 33 33

Les coefficients d'exentricité ont été calculés précedemment

Poutre 1 : A1 = 1,527 d‘oﬁ;TA|d=2<‘18,818 x1,527 = 11,3x1,527 = 17,23 ¢
5

Poutre 2 : A

1l

2 A

Poutre 3 : &> 5 =1 atol:Ty = 11,5 x 1 = 11,3 ¢

Cas des essieux I, II, IIT :

Calcul de Tri :

1,264 d'o:T,,, = 11,3 x 1,264 = 14,28 t
12

On se limitera aux surcharges appliquées entre les deux
poutres principales qui encadrent celle dont nous étudions 1l'effort tran-

chant. On supposera pour cela que les dalles dont articulées sur les pout-~
res.

* Réactions maxima d'une rangée de roues de poids P :

.,

25

g:lf
200 Lt 2, 00 o, Z,00

77777771 5 e bP e~l [P 3
R Zlﬂ\[ Py NT = FZHZITA
I&I}‘l« 2,35 m L £, 90 m 290m L 2,90m T
T 1
@ @ © & 5
Poutre 1 :
P E"\vr
3 | R, =2,2 P =0,759 P
o | -J_ 2,9
BN -8 m g 2 2,00 rm
2;9 T .
ék;‘ 2 ¥ = 6t d'oU R, = 4,55 t
= 3t d'ol R1 = 2,275 t
Poutre 2 :
C . i
4
&Qeml 2,00 fﬁ L Z,06m [_ZS ZM =0 dIOh:R2W — z’é P=1,24 P
“ uf‘."!m.‘I &.U,d_-rn c.“-;,.:J 1 > 9 £
' 2,90m 2,90m | 2, =0d'olR, =3P =1,035 P
) O ©) M3 " 2e ??-9 4

d'ol R, =(1,24 +1,035) P = 2,275 P
{P =6 t d'on:R, = 13,64 t
P=3tdonR, = 6,8 t

ey Qe
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"l
2 M, = 0 dtohiR,,

8 [ P 3 = =2,8P=0,95P
2,00m L 2,00m ]'0.9‘.1-. L 2:9
Cm o/ R 2.M, = 0 d'olRy = 0,9 P = 0,51 P
2,90m 2,90m ,L ’ 2,9
@ 3 @ Rco =P (f‘?f‘,: recction de VC‘IPP\:.I 3)
d'oh 33 = (0,965 + 0,31 + 1)P = 2,275 P
{P =6t d'olt By = 13,64 ¢
P=3tdouRs= 682¢%
Tableau de 1l'effort tranchant du aux essieux I, II, III :
! ! ! ! ! ! ! ! I
! ! ! ! ! Ta= ! ! 1 Tp = 1AL
! 5§F ! a ! a ! Tri 1Tri x 1N 1 T it A4 g T TP
& : = —. pour
g ! o (4) ! Q—g}! ! (t) 15 bl e 3
! ! (m) ! ! b 1(e)\ B/t ! v (1) 158%i2ux
! ! ! ! ! ! ! ! !
Poutre{ ! I ' O ! O '4,55x1 =4,55 ! 4,55 ! 1M23x1 =36 ! 0 !
! ! ! ! s ! ! ! ' 13 804
! ! ! ! ! ! ! ! !
1t IT ' 1,5 ! 0,182 14,55x31,5 = 4,34! 3,56 ! 1,5271123x31,5 ! !
! ! ! ! 33 ! ! ! 33 11,91 ! 13,804
! ! ! ! ! ! ! = 34,36 ! !
! ! ! ! ! ! ! ! !
PIIT ! 6 ! 0,727 12,2752] = 1,863! 0,509! 165x3x27=14,72! 3,275 !
! ! ! ! 33 ! ! ! 33 ! !
! ! ! ! ! ! ! ! !
Poutre 2 ! I ! O ! O 113,64x1 = 13,64 ! 13,64! ! 36 1 o0 !
! ! ' ! ! ! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! ! !
tIT ! 1,51 0,182 113,64x31,5=13,02! 10,63! 1,264! 34,36 11,58 ! 30,078
! ! ! ! 33 ! ! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! ! !
' IIT ! 6 ! 0,727 16,8227 7575 ! 1,522! | 14,72 .Y 2,706 !
! ! ! ! 23 ! ! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! ! !
Poutre 3 ! I ! O ! O ' 13,64 113,641 ! 36 ro0 !
! ! ! ! ! ! ! ! !
! ! ! ! ! A I : !
1 II '1,5! 0,182 ! 13,02 1 ©0,63! ' 34,36 11,25 ! 29,183
! ! ! ! ! ! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! ! !
P TIT Y 6 1 D727 5,575 11,522! ' 14,72 12,141 !
! ! ! ! ! ! ! ! B

sovca Poeie
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Soit finalement 1'effort tranchant & la section d'appui A(0,000 L)
du & la surcharge Bg.

* Section 0,000 L : |

! 1 1 1

: : Y : T Moo = Mo

! ! A'i ! A"i 1"A Atd. AN
! ! ! ! T
! Poutre 1 ! 17,23 ! 13,804 ! 31,034

! ! ! !

! ! f !

! Poutre 2 ! 14,28 ! 30,078 ! 44,358

1 1 ' 1

! ! ! !

! Poutre 3 ! 11,5 ! 29,183 ! 40,483

! ! ! !

* Section intermédiaire 0,125 L :

Position défavorable pour cette section et ligne d'influence :

0815 _ e

f |n

m I
425~ Iﬂ“ 6t o
(5
Y

| .
- LB

26875, 97,375 Lﬂ_z,svs‘ hes | 16,875

P/
2
N
e
=3
wy

—

(127 gntretoise

-~ Cas des essieux III, IV, V, VI;

Pour les 3 convois : T = 3(6 x 22,875 + 12 x 18,375 + 12 x 16,875
59 33 33

+ 6 x 12,375) = 57,69 t
33

Effort tranchant du aux essieux III, IV, V, VI :

1 1 T t
! ! . ! .
! e Toy= 5 81
! ! ! !
! Poutre 1 ! 1,527 ! 17,61 !
! ! ! !
! ! ! !
! Poutre 2 11,264 ' 14,58 !
! ! ! !
! ! ! !
! Poutre 3 ! 1 ! 11,53 !
! ! ! !




BT e

= Cas des essieux I et IT :

.. .

! 1 1 ! ! 1 1 ! ! T
U ‘ yordon- | X y : '
3 & E a ; =  née : Tri | Ta=Trix: Ai, T o= 41! TC =
18 ! ' b £ 'y . B! ! ta 5 7 Tb
() (LT ) (OB ) BG) Mk
o ' ! 1 ' ! ! ! ' ! !
Poutre 1 ! I ! 4,125 ! 0,5 ! 0,875 ! 3,98 ! 1,99 ! 1 31,5 14,81 !
! ! ! ! ! ! ! ! ! !
! ! ! ! ! ! 11,527, ! 14524
!'IT ! 5,625 ! 0,6825! 0,829 ! 3,77 ! 1,19 ! 129,83 ! 6,25 !
1 ! ! ! ! ! ! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! ! ! !
Poutre 2 ! I ! 4,125 ! 0,5 ! 0,875 ! 11,93 ! 5,965 ! ; ' 31,5 1 3,085 : o
! ! ! ! ! ! 11,264! ! ! ’
! ! ! ! ! ! ! ! ! !
: IT ! 5,625 ! 0,6825! 0,829 ! 11,31 1 3,59 ! ! 29,83 : 5,16 E
! ! ! ! ! ! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! ! ! !
Poutre 3 ! I ! 4,125 ' 0,5 ! 0,8 ! 11,93 ! 5,965 ! L2315 LS5 o
1 ! ! ! ! ! L T ! ! 16,785
! ! ! ! ! ! ! ! ! !
!'IT ! 5,625 ! 0,6825! 0,829 ! 11,31 ! 3,50 ! 129,83 ! 4,08 !
! ! ! ! ! ! ! ! ! !
En définitive, 1'effort tranchant & la section 0,125 L dans les dif-
férentes poutres sera :
- Section 0,125 L :
! ! ! - ! I
! 1 Torg ! oy 1703~ To i+ Toms s
! : ' ! !
! Poutre 1 ! 17,61 ! 14,24 ! 31,85 !
! ! ! ! !
! ! ! ! !
E Poutre 2 ! 14,58 ! 18,7 ! 33,28 !
! ! ! ! !
! ! ! ! !
!  Poutre 3 ! 11,55 ! 16,785 ! 28,315 !
! ! ! ! !
* Section 0,250 L :
12* ]"IZE Tﬁr lqlc lqzt. - &°
o e o % : 2B
| | | |
33 245 23,25 48,75 25| 42,75 | 8,25




donc :

TAi=TDi:'rél H 1

avec T =3 [12 X 24,75 + 12 x 23,25 + 6 X 18,75 + 12 x 14,25 + 12 x 12,15 +
33

33 5] 33

6 x 8,25] d'ou T = 96,6 t
33

* Section 0,250 L :

! ! : ! !
! L t Tos
! ! ! !
! Poutre 1 t1,527 ' 29,5 '
! ! ! !
! ! ! !
! Poutre 2 ! 1,264 ! 24,4 !
! ! ! !
! ! ! !
! Poutre 3 ! 1 ! 19,32 !
! ! ! !

4 - Seetion 0,375 L :

T1 n'y aura aucune surcharge avant la 1&re entretoise)nous aurons

33

33

m

ﬁ%ﬂb’ﬁ 19,125 L/Ja,sz L‘A“SI,S,SQ 5 4,125 j

. - < <

avee T =3 [ﬁ2 X 20,525 + 12 x 19,125 + 6 x 14,625
33 33 33

8,625 + 6 x 4,125
33 33 dlot T'=T4,5 t

* Section 0,375 L :

3 T
!___Poutre 1 ! 1:527 22,7 !
! Poutre 2 ! 1,264 ! 18,82 !
! Poutre 3 ! 1 ! 11,9 !

Ly

+ 12 x 10,125 + 12 X
33

sasdes



5 - Section 0,5 L :

E
e[ ¢ At 1 6
12 14,21: 6
& F\( : B
23 j6r5 5 10,5 6 |.4,5
T =1 = iff! i
Ai Fi ‘5— A

aver:'l‘=3[12x16.‘5+12><_ﬁ+6>(10,5+12><_6-+12xi,_2+6x0i]
33 33 33 33 33

d'o T = 51,55 t

* Section 0,5 L :

! ! ) ! !

! ! Di Ty !

! ! ! !

! Poutre 1 ! 1,527 ! 15,73 !

! ! ! !

! ! ! !

! Poutre 2 '1,264 ! 13,02 !

! ! ! !

! ! ! !

! Poutre 3 oy ! 10,31 !

! H ! !

Effort tranchant du & la surcharge By dans les différentes sections des
différentes poutres :

! ! ] l 1 T

y Sections - 0,000 L , 0,125 L y 0,250L [ 0,375L, 0,5L
! ! ! ! ! !

! Poutre 1 ! 31,034 ! 31,85 ! 29,5 ! 22,7 ! 15,73
! ! ! ! ! !

! ! ! ! ! !

! Poutre 2 ! 44,358 1 33,28 1 24,41 1 18,82 1 13,02
! ! 2 ! ! !

! ! ! ! ! !

! Poutre 3 ! 40,483 ! 28,315 s 19,32 ' 14,9 ' 10,31
! ! ! ! ! !

-nl§-¢.a
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TABLEAU RECAPITULATIF DE L'EFFORT TRANCHANT
DANS LES DIFFERENTES SECTIONS DES DIFFERENTES POUTRES

ssstnsanunne [oe

SNEsssRsnsnNsRREs

i-surch. A.1,2
-+ Le plus défavorable T ...} + 1,2

T =T -
total “char. perm. }sunch BC.1,2 surch. trott

SECTIONS 10,0001 ]0,125L [0,250L }0,575L ]0,500L |
] 2

Charges permancntes
Surcharges A .1,2
Surcharge trottoir .1,2 |
Surcharge B,.1,2. S

156,677 143,051 128,466 115,366 {2,211 :
5L, I 146,6  137,7 427,55 418,2 3
13,135 12,19 11,542 11,072 10,686 L
40,5 141,549 [38,252 126,352 i20,353

g gy

ffort tranchant : . i
f0t3§. Tr S ?110 9123 91,830168,160 {45,79 ?23,25 §
" Ttotal E ,
Charges pormancntes 156,501 :42,565 27,140 413,24 1-0,610
Surcharges A .1,2 59,9 ’45 4 135,25 425 75 17,02
:Surcharge trott01r -1,2 11,402 i1,208 11 »021 0,71 0,455

{Surcharge B_.1,2. S 57,85 *45 4 151,84 24,57 417

HoHscow|™ H9gaow = =HYA3aorg

]
*
:
i_ : i i D e
Effort tranchent i .
étotzi- Tr - iy 1118,203490,263 163,411 {39,70 116 ,865
° Ttotal 1 ! f
Charges permanentes 456 901 342,565 527,140 13,24 20,610 s
Surcharges A .1,2 159,9 46,4 135,25 |25 75 17,02 4
tSurcharge trottoir oy 2 :1 375 :1 27 1,002 10,696 0,452
Surcherge B _.1,2. § ;52 »T5 136,95 125,21 319,45 13,46 j
Effort tranchant ! j J
total: T 118,176 63,392 (39,686 16,862 !
3 total l 1

EEE"EE'I‘-QB‘S''Lea effortd tranchents dans la section d'e eppui 0,000L sont les
les plus forts pour les poutres centrales N° 2,5 et 4 .Dens les scctions
0,125L , 0,250L , 0,375L &%.0,500L s1ls sont les plus forts pour les
poutres de rive N° 1 el 5 .

Les valeurs de 1'effort tranchant qui ont été prises dans les calculs
sont les suivantes:

SECTIONS 0,000L 0,125L 0,250L 0:375L 0,500L
T (tonnes) | 118,203 91,83 68,16 45,79 23,25
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FERRAILLGAGE

Poutre de rive n° 1. ou n® 5.

SECTIONS r 0, 00L 0,125L 0,250L 0,375L 0, 500L

M en tm l 0,00 4145 11,1 889 951.

A. Résistance & la flexion.

Largeur dgqhourdi s & attribuer & la nervure:
e LTy

NS
g

Pour le calcul des ponts & poutres sous
chaussée, on considére le hourdis comme
1ié dans son ensemble aux poutres.

Soit b = l%,lg = 2,74m.

b 2,00

sF“h -

l

A/1/ Détermination rapide du ferraillage M = 951 tm

. (z = 0,94L pour section en Té élancée).
A.==Er?iﬁ;-6i; On prend h = 200 ~ 10 = 190 cm et Oa = 2670 kg/cm2
’
5
soit : A = 5%;';0190 3570 = 198on? soit 26 TOR 32 (209,04 cu?)
H

+ 2 pour les recouvrements.

Soit 28 TOR 32 disposés en 4 nappes de 7.

L'envebage est pris conformément aux articles 29,13 29,15, 29.16;
8%t 43,1 du CCBA 68.

Par conséquent 1'on aura la disposition suivante:

vl
| ——f———_cheminédes de vibration.
W */r, L.
J— D @ ¢ ;
L\“‘"_ —&B- (encombrement : %844
: i TOR B2
3 ' B ~
o : ¥ ' =
s | r : Cad re G40
$op 7440 L7 7J&LZJ£ &
50 | T
5 ) 2 'r
Valeur exacte de h = 200 - 12,5 = 187,5cm. s

Fissuration.
La valeur maximum de la contrainte de traction des armatures sera limitde

4 la plus grande des valeurs suivantes:
[ 2 __'__‘_f_'__”____ 0 = 2 G-:
Y e 2=24(g k%%

BA 68 P.31

Cmm )




—_— T3 -

I

g

%2 mm

Avec: '7 = 1,6 (barres TOR)

Gi) =T,5 kg/cm?
x = 10° (fissuration préjudiciable)
b =% = pourcentage de fissuration.
f

&= —209
“p= 20 x 25 = 05139

Sy _ 46 _1,6 0,129 2
{ =10 55 1+1’39—2910kg/0m

2910 kg/cm®.

S 2,4 %2— 106 x 7,5 = 1470 kg/cm?

3 a = 2670 kg/cm?.

Or 6va est le minimum de)"z' 6en = 2670\ —~
et 2910

Contrainte de compression dans le béton:

I1 faut vérifier la plus restrictive des 2 conditions:

] —~ ¢
Gb é 2 6\-bo
™ gob!o (pour la justification de € )

La force de compression est presque entiérement encaissée par la

table supérieure (section en Té élancée). On suppose une compression
uniforme dans la table.

F

F=22l _ 534, o

Or il faut vérifier,rf)\ﬁ < 2 Gy = 180 kg/on? vérifié
bo

M ho
; avch=h—-—2 = 187,5 -

19

5> = 178 cm.

G.! _ 534.100 _

224.107 2
b =577 % 19 102,5 kg/cm

1,78

! .
6\m < Obo =90 kg/cm? non vérifié.

1l

Une détermination précise de la section s'impose.

B£I68I
p-13 et
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A.2. Détermination précise de la section.
Elle se fait par approximations successives. On part de la contrainte

par défaut du béton égale a 102,5kg/cm2 et on s'arréte & la 2& approximation:

Ga = 2670 keg/cm?

léere approximation: avec g Ca

b= 274 l G‘ - 2
p O kg/cm®.
T 77 S i I N S R S
1,49 ’:/ //\’ /// // S, Détermination de l'g‘gge neutre
Y M / ¥ = &h avec & = S——
e 7 N6 +G,
/ “TpTha
bo: 20 4
/ .15 % 102,5 _
7 Solt & = 3575102,5 + 2670 02707
. A Gq
- 18%5 2 =

i = £ y = 0,365 x 187,5 = 68,5 cm > ho

7/  Section 1 La section doit €tre donc calculée comme

& Section 2 une section en Té par différence de 2

sections rectangulaires let 2.
Pour 2 ;(,Tbo__'G'b, )L;_hg =102,5 x 6e,0-19 . 74,1 kg/cm?
68 5
Forces ] Bras de levier lMoment
1| 3 274x68,5x102,5=962,5¢. | 187 5- 22 164,6Tcn | 962,5% 164,67= 1583tm
2| 5 250x(68,5-19)74, 1=466%. | 187,5-19-88:3=19 _ 1500n | 466x1,52 = 708 tm
Enemble 962, 5 - 466 = 496+, 1583-708 = 875tm.

T~

=0a = 2
*2%ne_approximation. Avec| ® = O @ = 2670 keg/cm
0p = 102,5 x.%;% = 11,5 kg/cn?

B 15 x111,5
I1 vient fy = 181,55 % 11,5 + 2670

= 72,4 cm.

@"'O_ 12,4 =19 _ 2
bl =1, St 825 kefom

Forces Bras de levier Moment

1| 1 amaz,axann,s =1106,5¢ | 187 5 Lo 163,57 | 1105,5x1,6337 = 1807, 5tn

2 | 3 254(72,4-19)82,3=557, 5% 187,5-19122=12 150, 7em | 557,541, 507= 40tm.

Ensemble 1105,5 - 557,5 = 547,5% 1807,5 - 840 = 967,5tm
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La valeur du moment résistant obtenue 967,5 tm est voisine du moment
sollicitant 951 tm. On s'arréte a cette 2@ approx1matlon par excés. On en
déduit =

— Bras de levier z = %— = BlD 176,50m.(= O,94h)

547,5
5
- Section d'armatures A =-E%EE-= %%é*égggﬁa = 201,SCm2
r

- Contrainte de compression moyenne dans le béton:

) 547,5.107

i _ 5107 _ 2.6,
" XTI REATNE) ~ et = 81,25 ke/en?< b

A.3. Calcul de  justification de la section.

Le coffrage et le ferraillage de la poutre étant déterminés, il faut
s'assurer que l'acier et le béton travaillent & des contraintes admissibles.

A.31. Position de 1 'axe neutre.

Obtenue par résolution de 1'équation des moments statiques.
2b y2+(b-b0)ho(y-—-)+nA' (y—d')mnﬂ(h—y)

La valeur y recherchée est la racine positive de cette équation

12052+ (274 - 20) 19 (5 - 12) = 15 x 209,04 (167,5 - y)
1052 + 79%1,6 y - 633772 =0 y = 73,03 cm > ho

A.32, loment d'inertie de la section homogéne réduite par rapport a
1'axe neutre.

I=fy2dB+njy2dA
B Sl

Soit I = -13- by - %(b—bo) (y -no)3 + na'(y - a)2 + nA (b - y)2

Dans notre cas :
T= % 274 x 73,03 -% (274 - 20) (73,03 - 19) + 15 x 209,04 (187,5 - 73,03)°




s T

I = 103(35500 - 13300 + 41100) = 63 3.10%cm4

A.33. Bras de levier.

.. 1 [1=633.10
y l )Jz Moment statique par rapport & 1l'axe neutre.
y = na(by) = 15 x 209,04 (187,5 - 73,03) = 358957, 5cn
D'ou 3z = 633107 = 176 cm z = 176 cm
3,589575.10

A.34. Contraintes. (M = 951 tm)

o . ~1 M _ 951,107 N 2 2
* Béton : Cp= 7 ¥= 533.105 X 73,03 = 110 kg/cm £ 180 kg/cm

‘o _ 13,03 =19 _ 2
Gb = 110 X Ll = 81,5 kg/cm

* Acier:

|

5
! Ga =n7 (hy) =15xZt— (187,5 - 73,03)= 2582ke/en’ < 2670ke/cn?.
|

* Contrainte moyenne dans le béton :

Gr:l = z avec F = L
bho + bo (y - ho) %
' 951.102 951 105
— — - = 2 2
™ =76 [274 x 19 + 20(73,03 - 19) WA = 86kg/cn” ¢ 90kg/cm
#_ 274 * ) 6-!::‘11 5
‘\ijb LS ////‘/’///‘:/ 777777 g
. / S 2 89,
| 7 5
I,_‘ i /
D
N /
/
I r_ @'ﬁ_ /
3, .25
26 TOR 32 Oq= 2582

(& = 209,04 cn?.)
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A.35. Epure d'arrét des barres.

Compte tenu de la prépondérance de la surcharge A, 1'enveloppe des
moments a une forme parabolique.

Les moments résistants des barres sont comparés & 1'enveloppe
des moments fléchissants (voir figure 25).

Tableau des moments résistants deg terres

Section | h Z Mi (tm)
1 nappe 56,28 195 185 278,3
2 nappes 112,56 193 185 551
3 nappes 168,84 190 180,5 812,5
4 nappes 225,12 187,5 177,8 1068

A.36. Longueur de scellement droit.

Pour déterminer 1'épure d'arrét des barres, il faut calculer la longueur
de scellement droit pour les barres.

1, =B la § = 32mm

d 4 Cd &
GCa = 2670 kg/cm?
— sl
Ca =1,25% 1,5 x 7,5 = 21 kg/cm?
—_— P a —
avee Cq=1,25Y 3 Cp oovvninennnnn, e v e ceeee. BA.6B.D.4B
Donc : ld = 3i 22z0 = 102cm (on prend 110 cm).

Cette sécurité est nécessaire pour 2 raisons:

- L'épure d'arrét des barres tient compte dans la résistance des barres
particuliérement ancrées.

— Contre les défauts de mise en place sur chantier.

A.37. Jonction des barres par chainage.

La longueur commerciale est 14m.

Cette longueur étant inféricure & la longueur de la poutre, on réalise une
Jonction des barres par chainage grice aux 2 barres prévues en supplément qui ne
sont autres que des barres couvre-joints continues. Elles ne se distinguent pas
dans ces conditions des autres barres.
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r >0,10 ¢ Og

g

= 3,2 cn

T

A.38. Ancrage par courbure des armatures.

A.381. Condition de non écrasement du DELOD o s s BA.68.P.52.

(1+ L )9

Jbo

Ga = contrainte de la barre & l'origine de la courbe. On pramlGE.= 2582kg/bm2.

'
b

< a Ql
N o

r>0,10x 3,2 228 + 222 ) % 1 = 15,50,

mandrin de 40cm de diamétre. De ce fait nous aurons :

= 90 kg/cm2
distance du centre du crochet & la paroi la plus proche = 6cm.

1 (une seule nappe ancrée).

Le cintrage des TOR 32 de la nappe inférieure a été réalisé gréce i un
=20 +1,6 = 21,6 cn

La condition ci-dessus est donc bien vérifide.

A.382. Ancrage par COMDUTE v'vn'sisisis oisinioia vinis winrsiaiaiaisto's ssala’scicas sicomnan oha BA.68.P.13¢

La figure ci-contre montre les dispositions
géométriquesd 1'about,. Il s 'agit de
calculer la longueur 1 qui procure un
ancrage total en A: soit :

l TOR32 lﬁ- Sa (1)
3 |r= H4J§cnn

Or:

r XxFy - XngrTCa (2)

%ﬁ% | :

Axe de | l'appui FB=TL£51 Za  (3)

Remplacons FA et FB par leurs expressions dans (2):

ng1Ga-X1P Ca XM ¢ Ca

4
1 :3(123522' X r = = )( 1a —}C T
1a = 102 cm 1=0,43x 102 - 1,42 x 21,6 = 43,8 - 30 4= 13 4en
r = 21,6cn “ : ’
! ——
B el {))%,': 0,43 on prend 1 = 20cm.
] = 1,42
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B. RESISTANCE A L'EFFORT TRANCHANT. Thax = 118,2t.

* Largeur de 1'Aue a 1l'abont : 32cnm
* Largeur du hourdis & prendre en compte de part et d'autre de 1'Ame :
La régle des 2/3 de la distance au point de moment nul donne une largeur nulle

» 1
a l'about. v..evu... vielmiainiaarete Vi Gereieiete wiaiees T e T e o Ly U S S W e e e p.g?' 3
= e A . o
s =) e . Pour lecalcul des contraintes qui dépendent
de l'effort tranehant, le bras de levier % peut
&tre pris égal au 7/8 de la hauteur utile car la
| 39 h-4958 section d'about travaille en section tectan-

gulaire :
Soit 2 = % 195,8 = 171,2en.

FTOR32 f’{:il‘—*'ﬁ

B.1. Stabilité de 1'Ame:

B.11. Contrainte de cisaillement du béton.

L)
z;'_'b - Ib
au niveau de l'axe neutre : ?;me ::bog 5g:rzg£

La contrainte de compression maximale(fg est nulle (M =0 a 1'about)
[ e ——
Soit O} < S, done G, = 3,5 Gy, = 3,5 X 7,5 = 26,4 ke/en?

3 ot
. 31802 .10 — 2 _ 2
Or : '@ =% 171,2 = 21,55 kg/cm< gb = 26,4 kg/cm

B.12.Calcul des étriers.

Les étriers doivent suspendre les deux parties de la partie qui sépare selon
une fissure a 45°; l'effort tranchant T. Pout &tre efficaces, ils doivent &tre bien
ancrés dans les deux membrures : on ne prend en compte, comme hauteur efficace que le
bras de levier Z. Dans le cas d'étriers droits d'espacement t, que nous utiliserons,
leur pourcentage doit &tre @

et %b= L

by 2

avec w ——
G ag t bo
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G

o et I (g L N N 2/3,
G=1- 35, 'C9xT5 =08 > 25
mais comme il est fort probable qu'il y ait reprise de bétonnage, nous B.68.P.85.
prendrons @a = 2/3.
O, = -% 4200 = 2800 kg/cm?
Soit | Z =171 2cm
Ay =1 cadre + étrier TR 10 soit A, =4 x 0,79 = 3,16cm2
Done t<.__‘5.t__§:3..t_z —3116 X 2800 x 171.2 _ 12,9cm s £ = 13cm
e 118,2.103
Zspacement maximum admissible.
T ‘G 21
ben (1-035-2—) = 1958 (10,5 2L22) BA.68.P.37

t=26,8 cn > 13cn.

B.13. Epure de répartition des étriers.

La condition d'écartement des étriers se met sous la forme:

Zs t
PR Gt

» On réalise graphiquement cette inéquation(fig.26 ) On emploie
1 cadre + 1 étrier sur le 1/162me de 1a portée. Au deld, la
largeur de 1'dme n'est plus suffisante pour 1'enwebage , on

utilise alors 1 TOR 12 (étrier : A, = 2 x 1,13 = 2 26 on?)

Valeurs de Z/ e

0, 00L 0,125L 0,25L 0,375L | 0,50L
() 118,2t 99,83 68,16 45,79 23,25
Z(cm) 171,2 181,4 178,5 17,3 176,73
z/T 1,45 1,99 2,62 3,88 7,60




Vﬂausdemnim
A

— 8T —

pour un cadre et un étrier TOR 10 (Atz 3,16 cm2)

t at
Y ' S Bt e T e
t (cmn ) I3 16 20 24
________________ = sk e RS o s e
+
SR I,8I 2,26 2,72
Ay Opy
Valeurs de pour un étrier TOR I2 (A & 2,26 cmz)
A Oy
| () 6 | 20 | 24 j 30. 0 |
[ 1 S, e sy
S5 | ! F 1
A'{; Oa“t 2!06 2:53 ] 39]:6 I 3!79 { 4!74_ 6!32 I

e o o e e i . e s . S ———

Le graphe donne une répartition autre que celle employée en pratique.

Celle-ci consiste & calculer 1'écartenent des étriers au droit de quelques

sections par

Oat 2

§ A
=

.t

————— e e e e

T

et conserver cet éeartement constant entre les

sections considérées . Cette néthode est valable uniquenent powr les cas ol la

poutre supporte des charges concentrées «conme dans notre cas.

D'olt le tableau final enployé pour la répartition des étriers s

sections 0,000L 0,I25L 0,250L 0,375L 0,500L
T (%) 118,20% 91,8% 65,16 45,79 23,25
WSSk i e
g L e P P I
I3 cm ' 9 cn I2,5 cn 16,5 cnm 24 cn 46 cn
0 2 4,125 8,25 12,375 16,50
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B.2. Cadres du talon — coutures d'attache:
B.2l. Cadres du talon:
Les arnatures d'éme assurent la couture de la membrure tendue & 1'Ame
pour la totalité de 1l'effort tangent agissant sur la section . Soit 1% -

Mais elles n'attachent que les aciers qu'elles enmbrassent . Les autres, qui
sont & l'exterieur des arnatures d'éne, doivent &tre attachées au groupe des
premiers par cadres. (BA 68 page 39)

Soit AS:: somrie des aires d'acier placées dans une saillie du talon en

dehors des arnatures dtne .

L'effort tangent est :
A
T, s
s=2fn)

Les arnmatures du talon, d'aire Ac seront placées au néne écartenent que

les armatures d'fnme A, il vient :

Ac:= At __§ﬁ — n = noribre de htarres non-enbrassées
rar les armatures d'éme et dis-
~ORA2 posées dans une saillie cdu talon.
Ay =226 : N = nombre total de barres du talon.

Section nédiane:

(8 8 88888 n=I2 N:26 A= 2,2 cn®
88 8L8)S 8 ﬁ}

;‘;;’{“‘;’ “;;,,2 A, = 2,26 X —;8—: 0,97 cn
&____.-\/-—’_-"—"J

Nz28
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* Sur appui.
\___‘_’ {fic ;4e\)T0240 n=3 N=9 At = 3,16 cmz
A - 318
' A = 3,16 X% = 1,052 cn® > 1 cadre TOR10(4 = 1, 57cn?)

Si on emploie de 1'Adx :

2800 2
‘: o b lo)d o &, =1,052 x 1600 = 1,85 cm

-

) —_
n=3 3 : 3 1 cadre Fj 12 = 2’30 cm2

\,,.—-\;;/,_;, 1 cadre + 1 épingle @ 10 = 2,34 cm2

A

On disposera alors partout 1 cadre TOR 10 au méme écartement que les armatures d'Ame.

B.22. Coutures d'attache.

BA.68.P.49.

On doit avoir :

A oy :
te—t..  Nat o 1357 2800 B
2 :4'1_.--& ld' = 8’04 2670 110 = 22,6 cm.

La condition de couture des scellements est donc prépondérante dans la
zdne centrale de la poutre. Dans cette zone on adoptera un écartement uniforme de 20cm
pour les cadres du talon.

Ces cadres sont constitués de 2 demi-
Codee TORA0 Epingle ok cadres dont les jonctions par recouvrement
T s /_ font des cadres complets (commodité de
i chantier pour la mise \),n place des
. armatures de traction.) On ajoute gdes
_[8‘\\ IR 3/8\ épingles £58 pour cgue ces jonctions ne
[3 \:8 8 88 8 ¢ fassent pas sauter leur recouvrement.

Cette réalisation est plus & réaliser sur
chantier que les cadres.

B.3. Jonction hourdis - nervure.

B.31. Contrainte de cisaillement.

La poutre de rive a un hourdis de 2/4em
de large mais qui présente d'un c6té une
largeur plus importante b1 = 159%cm.

aamjl 770777

[ 0 La contrainte tangente & la jonction

= 459 hourdi-nervure est :

A %b = Thq (2y - ho)
352 21

=y




— 85 —=
* Calcul de y @

1
2P0 y2 + (b -Do) ho (y - %) =nA (n-y)

1

16y + 4598y ~ 43681 = 164619 - 844 2y

16 y2 + 5442 2y - 208300 = 0 = y = 35 om.

*¥ Calcul de I :

I:% by? - -13- (b=-b0) (-ho)° +nd ( by
T -;- 274 x 353 - % 242 x 16> # 15 x 56,28 x T60% = 0,245.108cm4.

* Caleul de (o,

" 118,2.103 x 159 (2 %735 - 19) _ 8on T 2
Go - B2t 0,245,100 = 19,55ke/en’C 4 Oy, = 30 ke/on®.

B.32. Aciers de coutures.

Les armatures propres du hourdis peuvent &tre considérées comme armatures
de coutures, cependant il faut vérifier que leur contreinte sous 1'effet de 1'effort
tangent ne dépasse pas 2/3 G;n‘ Les armatures du hourdis sont :

A =13,32 + 8,07 = 21,39 cn’.

Ga. —S _ bt _1182.103 x 159
T AT A T, 2eThe 39
A= 21,392

- G‘; = 1875 kg/cm2 i 2800kg/cm®

B.4.Adhérence & 1'entrainement des armatures de traction.

'6 =118.2 %.
d= avec B LN . - .
7z P = périmeétre total adhérent (7HA%2 1solesJ BA.68.P.43.
Z = bras de levier™ %x He= % 195,8 = 171,2cm
Soit® 118,2.107 - 9,8kg/en & 3 - 2
Bd =T X 3,2 %X T2 9,8 kg/en® & 3 b = 22,5 kg/cm BA.68.P.44.
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d'étriers TOR I2

_85'_

L'eatretoise exerce sur le talon un effort coaceuatrd

assez importeaut;

T= 30,9 5 tonnes.

Il faudruit prevoir des étriers -suspentes qui per-

mettralent de traunsférer 1'effort exercé sur le talon vers

la partie comprimée de la poutre .

: { . .,‘:,' il ,/ / ay
..,f’-ﬁ I/ gngretoise/ /4y
Fen -(-/ / /o ¥

[/ Virr sk i) SIS
(‘f/{ ‘/{//yr////f/ffT //
// /“//r / - 7 (/) ;;,f)__rf .r-'('/{"'/ //
/ A J/ / i /J‘_ ({;
’_.._L_{- S 1/ i/ // /""'fj;//f’_///

—— e e D s

2 :
= 2500 = II,07 cm soit Scours .

( I1,3cm“ )

Les etriers-susSpeates ne se cumulent pas sux étriers

ordinaires de 1l'effort truachaat.
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C. JUSTIFICATIONS DtABOUT.

C.1. Equilibre & 1l'about
C.11.Traction des armatures inférieures.

Les armatures inférieures doivent normalement résister & 1l'effort BA.68.P.64

+ T mais comme nous avons une poutre sur appuis simples le moment & 1l'about est

D=

nul; par conséquent les 7 TOR 32 situés & la partie inférieure de la poutre doivent
&tre ancrés et doivent résisteriun effort égal & 1'effort tranchant T = 118,2t.

I _ . 118200

- ” 2 2
A =7 %80 = 2100 kg/cme<2670 kg/cm

On vérifie que Wa =

C.12. Compression de la bielle d'about.

I1 faudrait vérifier si 1l'appui de méopréne sera capable de diffuser convenable-
ment 1'effort tranchant transmis par les bielles incliné® & 45° . Les dimensions de
cet appui sont 17 x 60 (vendus dans le commerce) . Ces bielles sont soummises & une

—

contrainte de compression L telle que :

1
s -—.-8-..-?—-—- Ve
S e <N BA.68.1,.

c =17 cm.

Or l'article 38,2 du BA.68 précise gue pour une poutre a talon s'appuyant sur
une articulation on peut escompter un certain épanouissement de la largeur d'appui &
partir de cette articulation dans 1'épaisseur du talon et celle du moment d'appui.

Le talon étant symétrique, l'étendue transversale de 1l'appui ne peut &tre estimée
supérieure & 1'épaisseur de 1'dme augmentée de la hauteur du talon, soit en définitife
by =32 +25 =57 cm :

r 2 x 118,2 .10

Frll o IE e
d'ou : Ub = 57 x 17

= 244 ke/em® N 90 kg/cm?

L'appui de néopréne ne suffisant pas tout seul, il reste 2 solutions possibles.

* Soit concevoir un montant d'appui de méme largeur talon (bo sera égal donc &
60) et sur toute la hauteur de la poutre,.

* Soit relever les 3 barres de la 2&me nappe & 45° i 1l'intérieur de 1l'dme afin
de s'opposer aux bielles qui tomberaient dans le "vide".

Nous remarquerons que la 1ére solution donnerait une contrainte ﬂg assez voisine
de 244 kg/cm? soit :

2 x 118,2.103 2
. = = 232 kg/cm
b7 60 x 17




87—

Essayons maintenant la 2&me solution.
A (3 T0R 32) =3 x 8,04 = 24,12 cn?

et a = 2670 kg/cm?

- L'effort que peut absorber les 3 TOR 32 vaudra donc :
F=24,12 x 2670 = 64 4t.

- L'effort tranchant pris par ces barres relevées est :

T, = A 4554,

- L'effort tranchant résiduel est ¢

T-T, =1182-455="72"7¢t="1,

La nouvelle contrainte de la bielle de béton sera donc :

. 2 % 72,7 107 - 2
Ty = T xss = 150 kg/em® > 90 kg/cm




T

Utilisons alors la présence des armatures de peau pour leur faire absorber une
partie de 1l'effort tranchant.

Ces armatures travailleront & une contrainte T, = 2400 kg/cm?® (voir D) donc :

3
e 2D %é%ﬂ—- = 32 8 cn®. Soit 22 TOR 14
2400

Ces 6 cours inférieurs (soit 12 TOR 14) seront filants et ils seront disposés
sur une hauteur allant jusqu'a 1l'axe neutre. L'ancrage des 5 autres cours sera assuré
par des crochets & 45 ©,

ld = g . _:__Z = ;4 X 2212__0 s = 37 cm. On prend 1d = 40 cm
L - & (1)
4

-, i . Or Fp = XFA _rlx"fj - ST S (2)

‘\.- & / 7 e

L/él S TEET

I e P 7

{ g _ | B B R = , _

d.‘;_qﬁl \} g¢ =" Vi = T1 ﬁ 1 L4 — ‘L._S‘L TB. . ;{"ﬁ r T4
A g M

|

r=Tecm (e ;J
D = 1350 ) 1_ 0’39;1 e 1=0,39%X37T=-1,55 X7 =3,0c... 4 cm.

¥ | )= 153

’ i

Longueur totale DC = AD + 2AB + BC = 40 cm + 11 X 1,4 +4 =59,4 cm,
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D) ARMATURES VE REFARTITICN

I'aprés l'annexe C83 du BA.6G,on peut dire que notre poutre pré -
-sente une concentraticy de fissures dont la hautecur d'dne en vérifiant

1'inégalité 5
p .m.h% 0 .
: ;> 40 avec:
B ‘p = T:6 2
o n = 26 1,6 x 26 x 200 ~ 6662}40
h, = 200 e .
b’ = 20 '
o

Pour palier & cet inconvén.-.nt on place des arma tures longitidw.
-nales au v oisinage des paroi s de telle fagon que 1'8ma se comporte comme
un tirant.On dispose gix files TCR I4 tousl les I5 cn. 3ur les deux faces
de 1'ame jusqu'a l'axe neutre.

Considérons le tirapt ci-dessous(partie hachurée)

e B A4 x1,54 _ ) -2
T B% = 50" % 30 = I,027,.I0
La containte des armatures du tirant sera linitée BA 6%
J_f 4 la plus grande des deux waleurs 71 et 5;. p- o9
g
3 1 ".’i ? Y
b T - kel t R o o I('36—%é§—x %1“—@((-!3%(—;2—7-: 1062Kg/cm2
45 | Z (I + I0 ﬁf) ’
A0 | - _h? \ i 16 6 - ) ‘
et} i > - 2’4( t\\j.._ﬁ_.k -.._b = 2’4‘;.;-1-5—.1(\' .7,5 il 222(;Kg}"cm.
! On peut considérer que la contrezinte de l'acier des
) B0 o = tirants se déduit des contraintes de l'armature de
Iﬂ—--—-—. . -..—.__._._.._._.‘_-‘h'_'._.._,._.___ - - . ” 4
' — traction par le théiréme de Thalés.
_____ — e TuMe

| ’ Contrainte au niveau de la nappe
e T [ - inférieure du tirant.

13,5 T sosee--114241.2 2255 - o0n0 ke

2080 £2220 .

La quantité d'acicr pour les tirants est nettement suffisante.

E)gALCUL LES UEFCRMATIONS.
E.I.Méthode de calcul.

D'une naniére générale,le calcul des déforﬁationﬁsgfleChes et ro-
tations ) est effectué dans notire cas pour

-La déternination des contre-fléches de coffrage (f ).
-Pour les conditions d'articulatio n ,d'ouvert ure 5

de joints de
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chaussée....

Les poutrces maitresses du pont étant en béton armé,et d'une maniére
générale les éléments en B.A. travaillent normalement en régihe fissuré car
la seation este non honogéne.lo-catouttics néfathations est plus complexe
que po ur les natériaux travaillant en sect icn homogéne (construction méta-
-1llique par exenmple).Les phénonénes de retrait,de fluage sous charge rarmancate
-nente et la nise en jeu de 1'adhérence acier-héton entre 2 fissures consé-
-cutives intervicnnent de maniére souvent complexe et rendent fort aléatoire
le calcul des déformations.

L'application directe des formules dlassiques de Résistance des ma-
tériaux (surtout si on considére 1'inertie dy béton seul supposé non fissuré)
conduirait & des résultats souvent abérents.

Néanrioins dans notre cas la poutre est élancée et l'application de la
courbure conduit & une approxination acceptable(la fissura tien du talon étant
compléte sous charge perma nente).

ek oo, Pt e BSRS o
& h
E.I.I) Evaluation de - b
=B o el
—Surcharges: £f = be avec E. = 2I1.C0C V7 (BA.68 pI5)
bs Ei 1 J
comine J'j n'est pas connu %_priori,on prendra: ', I,
¢ = I,2x @ (%4 68 pI5)
d'ou : o
,'.-’5 = 1,2 x 300 = 360 Kg/cns
E. = 2I.000V360 = 40(!.(}00}(,3@2
. Ipg
—-Charges pernanvstes: £' ~ ~__28__
—" “bg Ev
On tient conpte dans 1'évaluation de £! du retrait

hygronétrigue et du_ﬁetrait sous charge®(fluage).lans
notre cas ?r = 510

5 2
Ev = T.COOVZ60 = I33.000 Kg/en.

_ G;gf\ Au cours de cette anmée,on a vérifiér en travaux pratiques
LK;}ij de béton que la courbe fﬁg - f(E;g) avait 1'allure sui-
vanses:
//‘ 3 a1 - 2Ta -Q 2
7 «lione pourﬁ%zglﬁjuub.lu 5-39,9Kgkn
Py 1. E 3.1074
Eots /éimhﬂjacfwinn Mmr9%$>3%9mymg
39,9 |- = = =~ - /-:/ fr - ‘bg
S be &
o
¥ f o
R 1 -4
&.- B 4 E ‘S?



E.I.2)Bvaluation de Ea

> &
~Surcharges non pondérées:{asfgég : Nous supposerons EaF2,I.IO Kg/c%
a
=
—-Charges permanentes:g :—-gég-- é§_§, (B4 68 p.92)
ag a af 5
T. = I,2.x 25 = 30 Kg/en
-k
& o= A
g Bf
d'ol le tableau récapitulant les ~résultats pour les différentes
sections,
]
Sections 0,000L 0,I25L 0,250L 0,375L ¢,500L
h ( cnm ) 195 I91,7 189,2 188,5 187,45
4 4
2
A ( en®) 56,28 104,52 168,84 201 209,04
G £ (1,093 0,105 0,I30 0,134 0,139
¥ (cm ) 35 49,4 65,5 71,8 73,03
4
I (et 245.10° | 403,66.10°| 558,4.10° 623,5.10° li633.10°
M, (tem) ¢ 189,49 326,3 407,02 436,3
Charges
2
U T .
Permanentes q"bg(Kg/cm) 0 23,2 3843 AT, 00 D4l
2,
= g( Ke/cnY 0 1002,5 1085 1143 1188
Ms(tm) ¢ 187,46 320,65 401,68 428,86
Surcharges .
non i
pondérées U“bs(Kg/Céi 0 % 22,98 37,6 46435 49,49
,_.3.'35 ( Kg/cnzi 0 992,5 1065 1128 1163




E.2)DEFCRMATIONS

de Simpson.Sous surcharse,la rotation de

~G2

Pour le calcul dez la rotation des sections et dhluiie 1a
fléche sous charge permanente,nous avons utilisé 1°

partir de la relation:

'

intégration numérique

la section d'appui est calculée &

y o o -E;'bs + tas
TaxTT 2 po ﬁ—"g'""'"
Sectios 0,000L 0,I25L 0,250L 0,375L 0,500L

gﬁgé )/ E, 0 174.1074 2,88.10"4 3,535.10"4 3,79.107%
B 3,107 3.1074 3,006 107 3,535.10% | 3,79.1074
(T,)/(26,)  Ke/on’ 143 115,2 I12 107,9

f i 0 4,09.10°% 4,518,102 4,91.10"% 5,11:.10°4
(llye ¥ €, 0/(h) 1,54.167° 3,7.10° | 3,97.16 4,48.16™° | 4,76.107
i (rd) 6,46.10"3 5,313,107 3,665.107 I,915.107 0

fe (cn) 0 2,445 4,315 5,460 5,870

g 0 0,574,107 0,94.10™ | 1,156,107 | 1,237.10™

s 0 4,725.1070  5,07.1074 s5,36.170~% 5,54.104
(g +£,5)/(B) 0 2,765.107 3,175,107 3,455.1070 | 3,612.107¢

g (rd) 4,79.107> ¢

Le fleche f . sous charge pernanente servira & prévoir

au coffragf soit 6cn(5,8Tcn) au milieu de la travée,
de cotfrage de 6 =

Rotation de la section d'appui.
~Sous charge permanente sy

-Sous surcharge

H'g =

4,79.1¢70

— 6,46 070 rd.

rd.

la contre fléche & donne
l{icus aurons une ¢léveticn

163 dor - £ s £ soit £ = ! X dx
e - T hETTE ee g . g



E.3. Déplacements horizontaux des appuis.

Sous 1'effet de 1'allongement des armatures principales et des variations de

température (donnant des défarmations relatives 2 At ) un appui subit un
déplacement horizontal égal & :
70,5L \
aE= .:-' g a dx i A\ £ -L (L — 33]11) F-
=0 2
A partir des résultats de f;ag et E{as du d&ableau précédent, on obtient :
* pour charge permanente :
.0,5L %
U= ) cag ax= 3L2-i514 4 404,91 + 4,09) +2 x 4,517)+ 0 1074
O & f

Ug = 0,691 cm,

* Pour surcharge :
0, 5L. ;
[ tas ax :—ﬁ%i 15,54 + 4 (536 +4,725) + (2 x 5,07) +0! 1074

IO ;

Ug =

Us = 0,7703cm.

¥ kffet de la tempdrature :,ht =%+ 3,104

U, == 3.1074 x 25'0-0“ =40 cm.

E.4. Déplacement du point de chaussée.

Ce calcul servira & comnaltre 1'ouverture qu'il faudra donner au joint de chausse
pour éviter un choc désagréable de 2 travéescontigues par exemple. On déterminera pour
cela les déplacements partiels qui serviront & fournir le déplacement maximum sur
une culée et sur une pile.

E.41. Déplacements partiels.
e

SO |
o =

Le déplacement du joint de chaussée s'effectue au niveau de
b la chaussée et de ce fait hy = 205cm. Le sens positif des

i | Ny = 205 em quantités U, &, wu, est celui indiqué par les fliches sur le
4 ! schéma ci-contre. La valesur de ce déplacement est @

_-""‘-\-;_,

; -’

P
* Sous charge permanente : Ug =(0,00646 x 205) - 0,691 = 0,634 cm.
* Sous surcharge Ug = (0,00479 x 205) - 0,7703 = 0,211cm
* Sous la température Ut = 0,49cmn.
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Parmi les camions B, qu'on peut mettre sur 1'ouvrage, un seul est supposé
freiner, le poids est limité & 30t et non affecté du coefficient de majoration
dynamique. I'ou le déplacement partiel du au freinage:

H z
Uh =
GS
avec H = ogoo ( N = nombre d'appuis sur lesquels est réparti l'effort de freinage:
égal a 10).

10 kg/cn?
17 x 60 = 1020 cm®

3 x 1 =3cm ( 3 plaques).

o

G
Appuis de néopréne . S

e

I

. _ 3000 x 3 »
done : Uh =70 x 1020 = 0,882 Chle

E.42. Déplacements maximaux.

E.421. Sur culée.

* Plus grand déplacement :
U= 0,634 + 0,211 + 0,495 + 0,882 = 2,222 cm.

* Plus petit déplacement :

U — 0’634 - 0,495 by 0'882 = == 0,743 Chle
* Ouverture maximum du joint :
Ub = 2,222 + 0,743 = 2,965 cn.

E.422. Sur pile.

Notre pont comporte 3 travées indépendantes, de ce fait les déplacements de
2 travées contigues s'ajoutent mais une seule subit 1'effort de freinage. L'ouverture
maximum du joint de chaussée sera donc :

U =2 (2,95 - 0,882 ) = 4,166 cm.



NOTE D E CALCUL

POUR
LES ENTREROISES
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ETUDE TES EFFCRTS DANS LES ENTRETOISES

Aprés avoir étudié les poutres principales,nous nousproposons maintes
-nant d'aborder 1'étude des éléments de solidarité de ces dernitres:
les entretoises.Comme il a été déji mentionné auparavant,nous consi-
dérons 1'entreteise comme une poutre infininent rigide reposant sur
des appuis élastiques.
Nous nous liniterons & 1'étude de 1'entretoise centrale,qui est la plys
sollicitée.Nous notons aussi que dans cette étude :

_Les effets défavorables sont dus i la surcharge Bc.

_Les effets dus au poids propre sont négligés.

A~ RUCHFRCHE UE LA REACTION MAXIMALE DE L'ENTRETOISE CENTRALE:

A-I: Réaction naxinale due & une file de roues:

On se linitera aux charges situées sur les deux dalles qui encadrent
1'entretoise en supposant des articulations & chaque appui.

-Ligne d'influence de la réaction de l'entretoise et disposition

de la file de roues:

poutre
principale.
.‘/I..
A 2 .S
r \ -
i 235 ot 825 Ing 6’-?_;_. 2 | entretoise
; : internédiaire.

Re= 3x0,455+ 6xI+6x0),818 3xC,273 =13,094t.
Soit avec majorations:
Re =T13,094xI,2xI,079 =16,92t.

A-2:Réaction naximale due X la surcharge de trottoirs:

P i

13 o _'_ B e
) 5. 15m i 8,1

T —

- Ligne d'influence:

~— l’




La surcharge & appliquer est de 450 Kg/m2,soit par métre linéaire

450x1,5-675 Kgfml et la réaction sur chaque bordure est

",

*

l.

ptodt la réaction sur l'entetoise :Rt.
Rt - 337,5%2x1/2x8,25 = 2765 Kg = 2,7685%.

Soit avec majoration:

Rt =-1,2x2,785= 3,34t.
B~ ETUVE LU MCMENT FLECHISSANT:

Nous ferons 1'étude:

—au droit de la poutre 3.
~au droit de la poutre 2.
Pour celd,nous tracerons les lignes d'influence
canions BC sur le pont telles que les réactions
~voquent le norient naxirum.
B-I.Lignes d'influence:
Nous avons :

de 337,5 Kg/mle

et nous placerons les

sur 1l'entretoise pro-

T8 . |
...‘,_(_K_ (I+_E-q'ﬁa(x-}i.-) pour ~ ¢x (I')
M(O( ,X):' — k. K
:}"&-(I+1ydﬁ)&—ﬁ) pour o x (2)

i :
=1 )
ot K:Eki: n;t:5ﬂ 5
pLE0 et E;.‘-ﬁ n(n® ~-I)z I0AL
i3 -

4 I
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B.I.I.Ligne d'dnfluence pour la section S, située au milieu

3

de l'entretoise:(voir fig; 27a)

En remplagant chaque terme par sa valewr dans (I') pour les appuis
4 et 5 et en faisant la sonme:
(I') devient M(ex,x) - 0,50 + 0,6% ( L"‘.‘I,)
lle méne en renmplagant chaque terme par sa valeur dans (2) pour les
appuis I et 2 et en faisant la somme, (2) devient:
M(.« ,x)7 -0,5 2 0,62 (@2)
et nous avons bien tgez —“th}I = -0,5 - C,5z -

B.I.2. Ligne d'influence pour la section 82 situéet dans

1'axe de la poutre 2:(voir fig.27b)

Les équations (I') et (2') nous conduisent a:
(1) ———— M(e&x,x)- 0,80¢ I,2L (_f_i-.I')
(2) ——— M(x,x)z =0,2a 0,21

Nous avons bien aussi:
tg0, = tg0 = 0,2 = 0,8: ~I

B-23Calculs des monents maxirun et nininums:

AL

B.2.I.Monents fléchissants dans la section S, :

-Monent maximnun: >
Lt 74 1,74
M. ~16 92(3-35-::0,98 ~+ 5-?-4—5){2,98 S E AN —zzz‘éxl,&& )
16392(0,49 4 1,49 +I,74+ 0,74)
Soit @ M = T5,5tn.

nax
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-Moment minimun

_ 0. 174 1.74 Ls74
Mo, = 16,92 (2. 3,48'I ,55 + 2. 52 48.0 45 )+ 3,34.2(- 3 48.2 ,05)

T =16,92 x I,I - 3,34 x2 x 1,025 = =25,46 tn.

B.2.2.Monents fléchissants dans la section Sp

=Monent maximuwn

1,16 1,16 1,16

Mmax’.' I6,92(I,I6 + -5-56-3 84-5-56.5 e 2T %)

= 16,92(1,16 + 0,76 + 0,66 + 0,26) = 16,92 x 2,84

soit Mmax-‘ 48,1 tn

-Monent nininunm

1,16 T,36.
M_. =16,92(- -z25=,2,13 - -=2=~ .0 ,I3) + 3,34(- 5-80.2 1531 ZEI ,08)

nin

= 16,92(-0,426 - 0,026) + 3,346,506 - 0,865)

==16,92 x 04452 = 3,34 x 1,371

soit M_. T =I2,23 4tnm.
nin

C)ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT

. ———— - —— ——— —— — —

Nous ferons 1'étude :

- Au droit de la poutre 3

- Au droit de la poutre 2

- Au droit de la poutre I
rour ce faire nous tracerons également les lignes d'influence et
nous placerons les camions B, sur le pont tels que les réactions

sur l'entretoise provoquent 1l'effort tranchant maximum.
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C-I) Lignes d'influence.

Nous avons;:

avec f‘ i _1_1-_-51._4:'; .z
F.= =2 k. = /\
I 1 B /\
)pz = -k K = Laki""' 5
=
F3 = .
7 g = AL nn? - 1)= 10A2
P4 = . 12
5=

C-I-I)Ligne d'influence pour la section S, Située au milieu de 1'en-

-tretoise : ( voir fig. 28a )

_
L]
H“-\.__\H . ﬁlx \h o }L &
sit ~ - o o —
A & — @ ® & T2

En remplagant chaque terme par sa valeur dans (I') pour les

appuis 4 et 5,et en faisant la scrme nous aurons :

T (X,x) - -22 o -0, AN
pour & =Q T=-0,4
De néne,en renplagant chaque terme par sa valeur dans (2) pour

les appuis I,2,3,et en faisant la somme nous aurons :

T X ,x )T - et 40,6 (A% )



CeTi 2)lene a' 1nfluence pourla section S

-ICI

poutre 2 :(voir %lg 28 1)

Les éuations (I') et (2) nous conduiseat a :

C f\
(1) — 1(o,x) = -¢,6 - -3« ( I')
pour r = -1’ T=_0,3
(2) > (o ,x) =0,4 - -in—-af {.A;.}
pour o =-3 T=0,7
pour & =I,333L T=0

située dans 1l'axe de la

0:1—3}Ligne d'influeace pourla section S_ située dans 1'axe de la

poutre e I (v£1rfig.2ac)

Des équations (I') et (2),il vient:

(1) — (o, x) - 0,8 - -Lla (Ag)
pour o =21 T _-0,4
(2) -— mlo, x) _ 0,2 - fi2s (ﬁq}
pour &=-27 T=3,6
g =1 T=C

972)calcul des efforts trancha.ts maximum,

c-

2-I)Dans la section S3

max -




-IC2-

C-2-2)Dans le section__s2

= _C.7 0,7 T -
Tt 16,92(0,7+ 6,77x4,?7 - 6,77x4,27+ 6,77x2,27+

957

= 57 A
6’77x1,77 x0,23)

64 TT
=I6,92(C,7 + 0,493 +0,442 +0,235 +0,IC3 - C,024)

=I6,92 x 2,029

soit T = 34,4 t.

C-2-3) Dans la sectioen SI

-
Cy

pa— F",6 - = ., i oy i c‘
Tmax~I6,92{§:%-X(7,9)+5,9)*3,43+5,43+2,93+0,93)j +3,34x-012-x8, 33

=(16,82 x I,332) + (3,34 x G,575)




Pour

o se<kion

Sp sibude low wibisa de )

=n

IS;_ ﬂtqQ% an c-lrmt

2,90 |
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FutitnlistnGs DB L'Ead.wTulos

L LR 90,
es

h-T)gectiou 3 :

4-I-T)armatures inférieures: Kooy =75,5 tm.

distance d'euarobage: d =7 Cli.

d'ou h =167 -7 = 160 cm.

- 5
My o= Dol vt o= _L13%X73,2.107 2 o
T EbiEE " JEocxioxieoxico | 020898

i k= 26,6 {T'b =——£6—-’—6-'- =105 k&,/cmz Z E:'b

L=-22- 2B g5t 4 = 19,5 cnf

2125 + 4T20 = 9,02 + 12,56 = 22,38 cn°

L=I-2)armatures supérieures : mmin =-25,4 tm,

B e e = (L6035
M 5200 x IBXIE0XI60 1Ok

k=50 soit g’y =232 =56 kg/en” o F

R
i}
(@]
N
A
o]
o
\
i
\\
o
|
S
®

3

1]
(]
P
A
H
/

2TI6 + 2TI4 = 4,02 + 3,008 = 7,I cu® 4T20

9T2c | ¥  BEoad

_—t—-
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i=-2)Section 2

A=-2-I)irmatures iaférieures, M

YYORK,

1 e e e aan v o
.}4 26800 x I8 x I6C x I6C

i ICxI60

i =-z2- X0, 424x-=22z 2= = 12,2

I5 I00

2T25 + 2T20 = 9,82 + 6,28

L=2=-2)Armatures supérieures : i

min,

|
|

1 =-1§-§-£2’.§§_§_£Q__= O C
H 2800.10.160,160 ’

k =178,5 J_'b -

o)
wn

X =0,1604
& 15

=0,102 so0it 4 =-=2---x0,I02x==-===- =

2
2TI6 = 4,02 cm

= 484t

= = 0,0573

3 2
k =3I,1 F's T = 90 kg/em

-~

2
Ciu

2

=I6,I cm

i —12,23 tw\




=F05=

B)aRuaTon 55 TrwsdVowonalin

. _I‘_ A 4--n'l'.lu"i- 'l
& Frre a3 £
B-I)Tr.vée I: $ L ﬁj b !
o 3 %) € G &
4
T- __?.?._91_1_2:1‘_&-_ = 33’7 ;P
2
z=_Lh 0,575 160 = 140 cm,
(]
o %
Tb :-%-;—E =_£2%%'_§9f(_}6_ = 13,4 ké;/cm2
Comme nuus avo..s trouvé d“b =90kg/cmd nous vérifions que :
fz; E,SEﬁO = %39 X T,5 = 26,2 kg/cn?
(O 1354
ea =T = —55__;*—* ] -§5E?:§ =0,9CI > _§__

s--L 11 ye risque de reprise de bétonuge.iious prendrons donc

—; _g_ "ol = —-—"-2 = S5 3 £
Ce= = d'oh o, 5 x4200 = 2800 kg/cm.

mn preaaat des cwdres TQORIO nous obteaons :

A, =2 x 0,76 = 1,56 o’
v __fz_f_f_’f_'_’éz_ _1.30. X 2000 X140 . 151 on
T T 33,7 X 10" 25906 ? *
soit t = I8 cm,

B-2)Travée 2

T =-§§L§9_E-§él&-- = 29,95 t., soit 30 tonnes.
t =__II___ = —EQLIQ?_ =II 9 k / <
b 5.z 1ox140 12 Serel
ious avous - . U"b = I05 k&/CﬂF-

Nous devons vérifier gue
- d b i —
To< (45 - —3p-- )&  =3,33 & =25 kg/eat

Ca a bien‘Z; < 25 k /em




=10 b=

Comme il ya risque de reprise de bétonuage,nous pread:s

K = _g_ . b
La 3 ce qul.donne 01$t=—%——x 4200 = 2800K5/cmF

en prenant des cadres TORIO,nous obteaons

1,56 X 2600 x 140
4 =-L£220_X 2600 X I40 _ o4 4, :
30.10°. 2 .22 % =

Nous preudrous t = IG cm, pour toute 1'eutretvise.

I cadre TQRIO e = I8 cm, |

(&)
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i

l GARTE -~ CCRPS
La hauteur du gerde -corps au dessus du trottoir doit au plus étre
égale a:

H 0,95 0,005 - C,050<I,20n
h  hauteur maximale du trottoir au dessus du plan d'eau franehi par
le pont =I4m
D'ols '
H =0,95+ 0,005xI4 = 0,05
H=I,0I i‘(),,()5 3 on prend H= I,05m.

EFEORIS:
On supposera que la foule peut exercer sur la main courante
du garde-corps une poussée q normale,horizontale et uniforme
égale a:

q= 50(I+I,50) =I25 Kg/ml.

On prévoit des ancrages distants tous les 3m,on aura alorg :
— Moment de renversement:
M= 0,125x3x1,05 =0,394 tm.

— Traction dans les aciers de couture:

M 0
P= u—g-_==__a§24_ = 5,25t.forces.,
0,075
¥TRRATLLAGE:
w2200 - v 2
A= 25(\0 I ’BSCH Aﬂb = 2 ,OICEL

(n prévoira A@# en attente dans la dalle~wmu droit de chaque dé du
garde~corps.
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Schéma du garde~-corps et sa couture a4 la dalle:

¢ &

1248
;\/\ 6 QSB Fil qnts

!

’, g 255 |

La corniche devra avoir le ferraillage indiqué sur la figure ci-dessus.
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DALLETTES PREFABRIQUEESS

Les dallettes de trottoirs seront préfabriquées soit en usine,soit sur
chantier.Elles auront I,20m de long et (0,50n de large;l'épaisseur est

de 6cm. Aprés la pose sur les €léments servant d'appuis,elles seront
recouvertes d'une chape asphaltée de Icm d'épaisseur.L'inclinaison de

la dallette sera de 2% pour permettre le ruissellenent de l'eau de pluie.
hans les calculs cette inclinaison n'est pas prise en compte étant don-

-né la faible longueur de 1'élément.

Calcul de_la_dallette:

g;i!Eii[¥}l}jﬁ'{!iliiiijjfi

1

Poids propre: ©,06x0,50x2500 - T75Kg/ml 1 g
Chape asphaltée:0,0Ix0,50x2250 =  II,25Kg/ml "
Surcharge: 450x0,50xT,2 = 270,00Kg/ml b p
Total:s . 356,25Kg/nl

Moment en travée: 2 2

¢ 1,0

M= (p+g) --g~ T356,25% -=2=== 64,25Kg.n
Ferraillage:

Nous emploierons du TOR €6 doncﬂ'en: 4200 Kg/cmz.

M’ = _l§§§§g§::~2§ 0,034 w =0,21/6.
2800x50x4, 5
A= 0,246x 59%%6§:=0,554 o’

on pourra prendre un treillis en ¢ 3 a maille de I25x200.






Cours de pont cnseigné & 1'E.N.P.A. par lMonsieur IHOKDAD
Cours de résistonce des wmotériQUX «.vvvrveeeensoesen COURZON
Calcul et exécution des ouvrages en Béton isrmé (Tomes III et IV)
V.FCRESTIER
Calucl et vérification des ouvrages en Béton Armé.... P. CHARON.
Projet de pont-route réclisé au CHEBLP par Messicu-s : MEROQUANT
CHATELLIN
GIRAUD
PEI:T SODL

Poutre en té de grande portée .......... .. Monsieur : MEZROUANI.
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1/2 COUPES TRANSVERSALES

EN TRAVEE SUR APPUYIS
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2 COUPE LONGI TUDIMNALE
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TRANSVERSALES

enire eiretorse doled o 18 prereses

- A

SRl -0 T Y LT T

apmy ® g — g - “
X1 i
ey - -, R
4 IO A
:
1 R e
B L3
well
& * sy, AT [ B o

COUPES DANS L'AXE DE LA POUTRE

S
e e S AL - -
| | !
- o e S Rt v il
Y = e Bl e
— - = b o
T - TTHNE 8

- : _,__?
FOR T ke, dnh - L Dieee proeed

-

L]

£ TR

G PaveBiy &8 lenlre ncsde

& il Pl

e e e e
| | 1 |
n iy
T o
Lk a1 l T [T .!.-a
| 55 [ | oy i
] t,'r-r--iq-nn"l:!tr_' il
]
| [i
§ X - |
| i | i
t B
: | }
i | 1 !
H | - -
Es .._..J l:‘- e -

ot

=

{Tra
Ll et ———







